
Proletari din toate țările, uniți-vă !
ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 713

6 PAGINI

50 BANI

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

JOI

29 IANUARIE

1987

UNANIMĂ MANIFESTARE A SENTIMENTELOR DE 
ÎNALTĂ PREȚUIRE, DRAGOSTE Șl NEȚĂRMURITĂ 
GRATITUDINE ALE ÎNTREGULUI POPOR, ALE 
TINEREI GENERAȚII FAȚĂ DE INTENSA Șl EROICA 
ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, CONSACRATĂ ÎNFLORIRII 
ROMÂNIEI SOCIALISTE, RIDICĂRII PATRIEI NOASTRE 

PE CULMILE PROGRESULUI Șl CIVILIZAȚIEI 
Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

PAGINA A 3-A

Idei-forță ale devenirii noastre comuniste în lumina 

concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu

VITALITATEA .£/ PERENITATEA 
PRINCIPIILOR SOCIAIISMEUI ȘTIINȚIFIC

Luminile din adîncuri

Ne aflăm cu toții sub pu
ternica impresie a excepțio
nalei cuvintări rostite de se
cretarul general al partiduiui. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
la solemnitatea sărbătoriri: 
zilei de naștere și a îndelun
gatei sale activități revoluțio
nare. Cu cea mai vie emoție, 
cu cel mai legitim respect, 
comuniștii, tînăra generație, 
întregul nostru popor au re
cunoscut în acest magistral 
document politic, de cea mai 
înaltă valoare teoretică și 
practică, constantele defini
torii ale gindiri: și acțiunii 
revoluționare ale marelui 
erou și ctitor de țară nouă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de numele căruia se leagă cea 
mai glorioasă și minunată pe
rioadă din întreaga istorie 
multimilenară a patriei.

Una dintre concluziile de 
bază, dintre ideile majore, de 
fond, cuprinse în aeest docu
ment esențial pentru munca 
și activitatea actuală și de 
perspectivă a comuniștilor. a 
întregului nostru popor, este 
aceea a permanentei actua
lități și forțe transformatoare 
a spiritului revoluționar. Re
vine secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. meritul de geniu 
de a fi înțeles și evidențiat ca 
nimeni altul faptul că în fău
rirea noii orînduiri, procesul 
revoluționar, nu s-a încheiat 
și. practic, nu se va încheia 
niciodată.

Tocmai de-aceea, în con
cepția partidului nostru, a se
cretarului său general. este 
necesar ca la temelia întregii 
activități politice, organizato
rice și educative să se afle, 

permanent și ferm, concepția 
revoluționară despre lume și 
viață — materialismul dialectic 
și istoric, socialismul științi
fic — pe care fiecare partid 
revoluționar al clasei munci
toare are datoria să o îmbo
gățească și să o dezvolte în 
mod creator, în funcție de 
particularitățile specifice ale

„Numai avînd o călăuză clară, științifică 
putem să asigurăm mersul ferm înainte! Și tre
buie să facem totul pentru a dezvolta și întări 
concepția revoluționară a partidului nostru des
pre lume și viață, așezind aceste uriașe cuceriri 
din toate domeniile la baza concepției revolu
ționare despre lume, despre viață - ceea ce re
prezintă realmente, și a reprezentat de la în
ceput, socialismul științific și comunismul**.

NICOLAE CEAUȘESCU
activității sale, de comanda
mentele majore ale procesului 
istoric contemporan. Tot
odată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a accentuat în re
petate rînduri faptul că baza 
obiectivă a înfăptuirii cu suc
ces-a misiunii istorice a cla
sei muncitoare, a partidului 
său de tip nou constă în însu
șirea spiritului viu al dialec
ticii revoluției și construcției 
socialiste, care definesc prin 
excelență materialismul dia

lectic și istoric, socialismul 
științific.

In acest sens. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu menționa : 
„Trebuie să subliniem — și 
consider foarte important și 
necesar aceasta in actualele 
împrejurări internaționale — 
că tot ceea ce am înfăptuit in 
țara noastră și tot ceea ce s-a 

realizat și în alte țări socia
liste, demonstrează cu putere 
justețea principiilor socialis
mului științific, că numai și 
numai pe calea socialismului 
se poate asigura realizarea 
unei societăți în care oamenii, 
popoarele să se bucure pe de
plin de minunatele cuceriri 
ale știihței, ale culturii, ale 
progresului economic și so
cial, să-și asigure bunăsta
rea, fericirea, adevărata in
dependență și suveranitate

Experiența istorica a revo
luției și construcției socia
liste a demonstrat In mod 
strălucit că socialismul știin
țific nu este o colecție ab
stractă de teze și dogme ex
terioare practicii, specificului 
dialecticii istorice; dimpo
trivă. el este o veritabilă, 
magistrală călăuză în acțiune.

îmbogățindu-se permanent 
prin contribuția partidelor co
muniste ,și muncitorești din 
toate țările... așa incit prima
tul în acest sens FI are' numai 
modul în care răspunde inte
reselor supreme ale clasei 
muncitoare, ale popoarelor 
din fiecare țară, asigură rea
lizarea marilor lor idealuri de 
socialism, progres, bunăstare 
și pace. în repetate rînduri. 
secretarul general al parti
dului nostru a menționat în 

mod deschis faptul că supe
rioritatea materialismului 
dialectic și istoric, a socialis
mului științific, constă tocmai 
in aceea că ele nu pot fi con
siderate doar ca modele infai
libile, ca adevăruri axioma
tice, ci că tocmai practica is
torică. dialectica experienței 
revoluționare le certifică for
ța de explicare și capacitatea 
de transformare a naturii și 
societății, a omului însuși.

Este foarte bine știut fap
tul că, în perioada istorică 
inaugurată de Congresul al 
IX-Iea ai partidului, din ini
țiativa și sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, beneficiind de ma
gistrala sa contribuție, au 
fost riguros elaborate și sint 
consecvent transpuse in via
ță o seamă de teze și idei noi 
și novatoare care răspund — 
pe baza analizei științifice, a 
legităților obiective ale dez
voltării societății, — nevoilor 
actuale și imperativelor de 
perspectivă ale procesului re
voluționar pe care îl parcurge 
țara noastră. Este firesc, așa
dar, ca, pe baza uriașei expe
riențe creatoare acumulate, 
ținînd seama de condițiile in
terne și externe ale etapei 
actuale, să se treacă la o exa
minare atent\ și chiar o con
fruntare critică, constructivă 
a diverselor teze și idei, por- 
nindu-se de la realitatea că 
numai practica revoluției și 
construcției socialiste poate 
demonstra adevărul, forța și 
vitalitatea lor.

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a V-a)

Puțin probabil ca unii dintre 
dumneavoastră să nu știți, să nu 
fi aflat ceea ce se intimplă la 
Comănești de zeci și zeci de ani. 
Ceea ce sint convins că nu cu
nosc decît cei care au trecut in 
ultimii doi ani pe aici e modul 
in care orașul a reușit, Intr-un 
salt ingenios și spectaculos, să 
se racordeze și edilitar la 
pulsul impetuos al- țârii. Scăpat 
dvn strinsoarea Berzunților, tre
nul intră in larga și luminoasa 
depresiune Dărmănești — v Co
mănești și, după ce lasă in 
urma rafinăria, urcind grăbit 
ce o parte și de alta a Trotu- 
șului, se oprește in fața unei 
gări cu aspect de cetate medie
vală. Sintem in orașul dintre 
munți, in orașul mult timp 
„capitală* a cărbunelui și petro
lului, in care duduie turbinele, 
cintă gaterele, iar lemnul ia 
forma unor adevărate bijuterii...

Pentru Dumitru Potoroacâ, 
primarul orașului, timpul are cu 
totul alte dimensiuni deciî cele 
cu care ne-am obișnuit cu toții. 
Bineînțeles, afirmația e de na
tură să intrige. Oricum, ca unul 
care am trăit multe zile in 
preajma lui, pot argumenta 
(ceea ce voi încerca să fac mai 
încolo), cu fapte și cu date, rea

litatea clipelor din constelația 
Comănești. Om al minei, ani de 
zile lucrător in subteran, Du
mitru Potoroacă are un „tic“ al 
lui de fiecare dimineață. Pri
ma grijă, cind ajunge la pri
mărie, e să ia legătura cu cei 
de la mină. „Mai intii să vedem 
ce-au făcut oamenii, îmi spune

REPORTAJUL
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de fiecare dată. Cifrele le a- 
f'.âm după producția din toate 
abatajele. Pină la plan, insă, mă 
interesează să cunosc ce s-a în- 
timplat. Păi, uite, de exemplu, 
azi noapte!**. Ia o hirtie, o des
fășoară pe birou și mă cheamă 
s-o consult. „Vezi, s-a continuat 
forarea la puțul principal in 
pianul deschiderii de la Sălătnic 
Nord, la puțul central de la 
Vermești.- în zona abatajului 
6515 continuă lucrările pentru 
instalarea unei combine minie
re. La Chivoaia și Chiricelu oa
menii ii dau bătaie pentru evi
dențierea a noi straturi**. „Mi 
se pare normal**, replic eu.

„Toate sint normale atita timp 
cît nu se infiltrează apa cu pu
tere, atita vreme cit in galeriile 
de înaintare roca nu le joacă 
oamenilor feste. Oricum, la
să-mi un pic dă răgaz**.

Pune mina pe telefon și cere 
insistent mina. După primele 
fraze ale directorului întreprin
derii Dumitru Bejan, fața pri
marului se destinde. Conchide : 
„La ora 11,00 sint la dumnea
voastră!**. Apoi, către mine: 
„Repprtere, totul e normal! A- 
dică oamenii au fost la posturi. 
Ce-au făcut ei o să aflăm la ora 
11,00. Pină atunci iți stau la 
dispoziție. Cel mai bine ar fi să 
mergem să-ți arăt noul ansam
blu de locuințe «Trotuș*. Te do
cumentezi la fața locului și mai 
rezolv și eu alte probleme**.

Se aude la ușă o ciocănitură 
insistentă. „Da, intră1*, il în
deamnă pe cel de-afară. în bi
rou pătrunde un tinăr cu alură 
de artist : „Căutam pe cineva 
din conducere. Deseară jucăm 
la Comănești...**. „N-am înțeles 
bine, îl întrerupe primarul. Cum 
adică jucăm?“. „Nu-i vorba și

DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a IV-a)

în spiritul orientărilor, indicațiilor, al îndemnurilor formulate 
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

Realizările deosebite înregistrate în primele săptâmini de activitate ale 
acestui an de colectivele de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul patriei, 
succesele remarcabile raportate de cei cane acționează in industrie, in 
construcții, transporturi și în toate celelalte sectoare ale economiei, de
monstrează convingător existența tuturor condițiilor tehnice și materiale 
necesare îndeplinirii întocmai a planului pe acest an, a sarcinilor și obiec
tivelor cuprinse în programele de dezvoltore multilaterală a patriei. Fructi- 
ficînd pe deplin aceste condiții, experiența bună acumulată, acționind cu 
înaltă răspundere în direcția organizării temeinice a întregii munci, a pro
ducției materiale, trebuie făcut totul, in continuare, pentru onorarea anga
jamentelor asumate in 1987, pentru îndeplinirea ritmică a prevederilor pla
nului. O atenție deosebită trebuie acordată pe întreaga durată a acestui 
al doilea an al cincinalului realizării și depășirii programelor de export,

onorarea la timp si in cele mai bune condiții de calitate a tuturor contrac
telor încheiate cu partenerii externi constituind o înaltă îndatorire pentru 
colectivele de oameni ai muncii din toate ramurile economiei. Practic, 
exportul trebuie considerat drept prioritatea numărul unu o activității in 
acest an. lată de ce. în fiecare unitate economică, întregul persona: mun
citor, tinerii au înalta îndatorire de a întreprinde toate măsurile necesare 
execuției si livrării la jtermen a produselor de export, creșterii accentuate* 
a competitivității acestora. Numai in măsura in care sint realizate toate 
contractele încheiate cu parteneri străini pot fi constituite fondurile, cele
lalte condiții necesare importării unor materii prime și moteriale deosebit 
de importante pentru bunul mers al activității din mai multe ramuri econo
mice. Numai prin consolidarea puternică a prestigiului ciștigat de proause’e

fabricate de economia noastră, pe tot mai multe din piețele lumii, avem 
posibilitatea să devenim mai competitivi, să impunem mărfurile fabricate de 
întreprinderile romanești atenției unor noi beneficiari de pe toate meridia
nele globului. Pentru aceasta, avem datoria ca, mai mult decit pină acum, 
să facem totul in scopul asigurării energiei necesare bunului mers al pro
ducției, atit prin funcționarea la parametrii stabiliți a termocentralelor, cit 
și prin economisirea energiei electrice și termice, prin înlăturarea oricărei 
forme de risipă. Cu alte cuvinte munca, activitatea desfășurată in toate 
ramurile și sectoarele economiei naționale trebuie așezate sub semnul dă
ruirii și răspunderii exemplare, al deplinei angajări, în vedqrea îndeplinirii, 
zi de zi, lună de lună, a tuturor prevederilor planului, consolidării bazei 
create in 1986 pentru realizarea obiectivelor actualului cincinal.

Consecința firească a organizării 
riguroase și a înaltei discipline 

în fiecare zi, 
un milion kWh peste plan

DIN CRONICA 
IN1RICIRII

• OAMENII MUNCII 
din cadrul Combinatului 
Minier Ploiești au extras 
peste prevederi de Ia în
ceputul lunii . ianuarie 
19 800 tone cărbune. De
pășiri mai mari înregis
trează minerii de la Voi
vozi. Cimpulung. Sălaj. 
Comănești, Șotinga și 
Centura.

Potrivit calculelor es
timative. colectivele com
binatului ploieștean vor 
obține un plus de căr
bune pe luna ianuarie de 
peste 22 000 de tone.
• LA ÎNTREPRINDE

REA Mecano-Navală din 
Constanța, ca urmare a 
aplicării riguroase a unui 
program de măsuri teh- 
nico-organizatorice pentru 
încadrarea tuturor secți
ilor în norma de energie 
electrică repartizată, s-a 
reușit ca, în perioada care 
a trecut din luna ianua
rie, să se obțină o econo
mie de 136 MWh.

CALITATEA PROCESELOR DE FABRICAȚIE 
SI A PRODUCȚIEI DE EXPORT

5 ’
Industria utilajelor alimen

tare și frigorifice a înregistrat 
o dinamică accentuată în ulti
mii ani. în mod corespunză
tor, au crescut și solicitările 
■de produse specifice pe piața 
externă. Ca urmare, și în acest 
domeniu se impune a se 
intensifica și a se face 
puternic resimțită acțiu
nea de înnoire și moder
nizare continuă a pro
ducției. Este firesc să fie așa, 
dacă avem în vedere cerințele 
și exigențele mereu sporite 
ale beneficiarilor externi, ne
cesitatea imperioasă de a rea
liza utilaje cu parametri teh- 
nico-funcționali superiori. 
Pentru că, a fi competitiv pe 
piața externa este echivalent 
cu a produce cel puțin la ni
velul pieței mondiale și în con
diții de eficiență economică 

sporită, care să asigure valo
rificarea superioară a produ
selor pe piața externă.

Din acest punct de vedere, 
întreprinderea clujeană — ca 
principală producătoare de

LA ÎNTREPRINDEREA 
„TEHNOFRIG" 
CLUJNAPOCA

utilaje alimentare și frigorifi
ce — acționează consecvent 
pentru creșterea volumului 
activității de export. Un salt 
spectaculos s-a înregistrat în 
perioada anului trecut, cind 
sarcinile au sporit cu 60 la 
sută față de perioada anteri

oară. în 1987 s-a adăugat o 
nouă creștere, îndeosebi la 
utilajele alimentare. Cert este 
că încă din prima lună a anu
lui producția de export se re
găsește corespunzător pe flu
xurile de fabricație. Să vedem 
concret despre ce este vorba, 
înainte de toate, se află în sta
diul final de montaj prima li
nie de îmbufeliere de mare 
capacitate destinata unor be
neficiari din Asia. în paralel, 
se execută compresoare și se
paratoare, precum și piese de 
schimb pentru utilajele puse 
în funcțiune — toate destinate 
unor diverși beneficiari din 
țări europene.' Desigur, cea 
mai complexă activitate teh-

IOAN GAVRA
(Continuare în pag. a IV-a)

Cu tînărul subinginer Mar
cel Puia, secretarul comite
tului U.T.C. de la întreprin
derea Elect rocentrale Brăila, 
nu ne-am întîlnit de această 
dată, întrucît * lucrase în 
schimbul de noapte, condu- 
cînd echipa complexă de in
tervenție, pregătită să acțio
neze în caz de necesitate. în- 
trebînd însă de el, am aflat 
de una din cele mai recente 
măsuri inițiate în această ter
mocentrală pentru asigurarea 
funcționării în stare de sigu
ranță a agregatelor energe
tice, pentru sporirea ritmici
tății procesului de producție 
de aici. „Aveam, și pină acum 
constituite asemenea formații, 
dar membrii lor nu stăteau in 
întreprindere, ei se aflau con
semnați la domiciliu, ne de
clara Mihail Buzatu, secreta
rul comitetului de partid. în 

caz de necesitate, intervenția 
lor nu era imediată, întrucît 
din Brăila pină în comuna 
Chițcani, unde se află termo
centrala noastră, este totuși o 
anumită distanță. Acum

LA ÎNTREPRINDEREA
ELECTROCENTRALE 

BRĂILA

membrii acestei formații com
plexe se află în întreprindere, 
efectuînd anumite lucrări sau 
acordînd asistență tehnică, 
pregătiți în orice clipă să in
tervină imediat, deci cu efi
ciență maximă.

Termocentrala brăileană 
funcționa în ziua respectivă 

din plin, așa cum o știm de 
altfel de multă vreme. Spu
nem aceasta fiindcă în 1986 
colectivul de aici și-a realizat 
sarcinile de plan anuale, încă 
de pe 12 decembrie, livrind 
apoi suplimentar 290 milioane 
kWh în sistemul energetic 
național, în condițiile în care 
a redus consumul propriu cu 
2,7 milioane kWh și 500 tone 
combustibil convențional. în 
primele două decade ale aces
tui an, aici s-a realizat deja 
o producție suplimentară de 
20 milioane kWh și s-a re
dus consumul propriu cu 
200 000 kWh. Energeticienii 
de aici, după cum ne arată 
faptele, știu nu numai să pro- 
.ducă mai mult, dar și să eco-

ION CHIRIC
(Continuare in pag. a IV-a)

Sibiu 
Foto : O. PLECAN

PREȘEDINTELE 

NICOLAE 
CEAUȘESCU -i 
personalitate 
prestigioasă 

a epocii 
contemporane

Pe toate 
meridianele 

planetei, 
vibrante 

mărturii ale 
deosebitei 
aprecieri, 

ale stimei 
și înaltei 
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' Idei-forță ale devenirii noastre comuniste în lumina 
concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu

STRATEGIA DEZVOLTĂRII 
MULTILATERALE A PATRIEI SOCIALISTE

Perspectiva istorică 
a procesului revoluționar

Ceea ce definește cu cea mai 
mare pregnanță politica Parti
dului Comunist Român in etapa 
actuală rezidă in faptul că atit 
pe plan teoretic cit și practic se 
acționează in perspectivă stra
tegică, pe coordonatele de largă 
respirație istorică, in direcția 
făuririi socialismului și comu
nismului in România. Acest 
atribut de primă instanță și de 
maximă importanță al politicii 
partidului nostru este emanația 
nemijlocită a perioadei istorice 
inaugurate de Congresul al IX- 
lea, de cînd in fruntea parti
dului și a statului a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu. Vas
tei opere teoretice și practice a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu i 
se datorează in mod esențial și 
această reevaluare de fond a di
mensiunilor și direcțiilor de ac
țiune a partidului. în sensul în
scrierii lor pe traiecte strate
gice. Această opțiune reflectă 
și. de asemenea, asigura conti
nuitatea procesului revoluționar 
In România, realitatea potrivit 
căreia, edificarea socialismului 
și comunismului reprezintă un 
proces revoluționar neîntrerupt, 
fără termen limită în timp, ceea 
ce antrenează consecințe extrem 
de profunde în toate structurile 
societății. Elementul strategic 
care determină și dinamizează 
politica partidului în etapa ac
tuală și, firește. In perspectivă 
se află in indisolubila legătură 
cu ritmul nostru de dezvoltare, 
progresul general al societății 
fiind văzut în structuralilatea 
factorilor săi motori. in inter- 
condiționările existente la nive
lul acestor factori. De altfel, așa 
cum arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in magistrala curta
ta re rostită cu prilejul aniversa
rii zilei de naștere și a înde
lungatei sale activități revolu
ționare, tot ceea ce am realizat 
în România demonstrează juste
țea principiilor socialismului 
științific, faptul că numai pe 
calea socialismului se poate 
edifica o societate care să asi
gure bunăstarea, fericirea po
porului, adevărata independență 
și suveranitate ale patriei.

în conținutul său, linia strate
gică a partidului, care, dacă o 
privim dintr-o perspectivă glo
bală, constă in înfăptuirea de
plină a principiilor socialiste si 
comuniste «de muncă și viață, 
implică in. sfera practicii poli
ticei cu prioritate, conexiunea 
dialectică strînsă intre toți fac
torii care concură la făurirea 
noii1, societăți, în mod sintetic 
între factorii subiectivi și fac
torii obiectivi. Acești ani stau 
mărturie, in acest sens, prin 
Inițiativa secretarului general

Prioritatea dezvoltării 
economico-sociale a patriei
Perioada istorică inaugurata 

de Congresul al IX-lea al parti
dului — pe care cu cea mai 
aleasă emoție și mîndrie o nu
mim „Epoca Nicolae Ceaușescu" 
—■ înscrie printre adevărurile 
sale emblematice și pe cel ce se 
referă la fundamentarea ri
guroasă și promovarea neabătu
tă a unei strategii revoluționare 
ele dezvoltare economico-socială, 
condiție hotărî toare pentru pro
gresul și prosperitatea patriei, 
pentru asigurarea bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului popor.

înțelegind cu înalt spirit vi
zionar sensul legităților dezvol
tării societății, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a elaborat o viziune 
cu totul originală, cutezătoare, 
asupra căilor și direcțiilor asi
gurării progresului economic și 
social, a elaborat șî a contribuit 
deopotrivă, in mod hotărîtor, la 
materializarea- cadrului optim 
pentru realizarea acestuia. Ast
fel, in ultimii 22 de ani, Româ
nia socialistă a cunoscut creșteri 
impresionante, cote valorice care 
o situează intre țările cu un po
tențial economic și social in 
plină ascensiune, ceea ce confir
mă. o dată mai mult, justețea 
marilor- opțiuni strategice ale 
Congresului al IX-lea. îmbogă
țite de atunci și pină acum ia 
toate congresele și conferințele 
naționale ale partidului.

Un exemplu grăitor și semni
ficativ in aceasta direcție îl con
stituie documentele adoptate de 
cel de-al XIII-lea Congres al 

al partidului, in virtutea con- 
i epției științifice, revoluționare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru preocuparea statornică 
de a asigura intr-o manieră in
tegratoare funcționarea ele
mentelor politice, economice, 
larg sociale, culturale, spiritua
le, morale, educative, astfel 
Indt progresul nostru să fie 
armonios și echilibrat, toate do
meniile fi sferele societății fiind 
antrenate pe cursul ascendent 
al mersului spre un stadiu supe
rior de progres și civilizație.

Este de reținut in acest con
text. ca fiind deosebit de sem
nificativ. faptul că strategia 
partidului nu este înfeudată 
ci tuși de puțin unor șabloane, 
nu este ceva abstract, un con
cept pur teoretic. Dimpotrivă, 
linia strategică este elastică. în 
măsură să asimileze noile ele
mente apărute în realitatea 
construcției socialiste, dispu- 
nind de capacitatea de a fi 
adaptată în conținut și formă, 
cînd este necesar, la cerințele 
fiecărei etape pe care o străba
tem în procesul revoluționar de 
făurire a socialismului și comu
nismului. Concludent este in 
această privință efortul de a se 
elabora continuu teze, idei, con
cepte. indicind originalitatea fe
nomenelor și proceselor ce au Ioc 
ta societate, originalitatea tinei 
realități aflate in permanen
tă mișcare, schimbare. în acești 
ani. prin contribuția hotăritoare 
a secretarului său general, par
tidul nostra a conferit un 
profund conținut științific liniei 
sale strategice, prir. analiza te
meinică. pe baza studierii reali
tăților noastre, a marilor pro
bleme cu care ne confruntăm. 
Astfel, s-a îmbogățit viziunea 
despre locul și rolul partidului 
în societate, funcțiile statului 
socialist, dezvoltarea bazei teh- 
nico-materiale a societății, 
aprofundarea cadrului democra
tic in care se desfășoară viața 
și manca întregului popor, for
marea omului nou. creșterea ro
lului științei și tehnicii în con
strucția socialista etc. Toate 
aceste teze. idei $i concepte 
configurează si susțin strategia 
partidului, deschiderea sa spre 
orizonturile măreței opere de 
făurire a socialismului și comu
nismului. demonstrind capacita
tea partidului.ca urmare ft ope
rei teoretice și practice a secre
tarului său general de a con
duce și organiza științific munca 
întregului popor consacrata îm
plinirii celor mai nobile aspira
ții. înfăptuirii neabătute a idea
lurilor și principiilor socialiste 
și comuniste de muncă și viață.

partidului ; pe baza înfăptuirii 
sarcinilor cincinalului 1986— 
1990. la sfîrșitul acestei perioade 
România va urma să treacă la 
un stadiu nou, superior de dez
voltare, acesta asigurînd condi
țiile pentru creșterea mai hotărî- 
tă a nivelului de trai material 
și spiritual al întregului popor.

Dar dezvoltarea economico- 
socială nu este doar o noțiune 
teoretică și nici un simplu scop 
în sine. Factorul decisiv, hotărî- 
tor pină la urmă rămin omul, 
masele, chemate să o asigure. 
Ridicarea continuă a conștiinței 
socialiste, perfecționarea pregă
tirii profesionale, promovarea 
unei atitudini înaintate față de 
muncă, față de inte-esele gene
rale ale societății stat tot atiția 
factori de care depind realizarea 
cu succes a ambițioaselor noas
tre programe de dezvoltare. Cu 
atit mai mult cu cit este vorba 
de tineret, aflat acum în perioa
da definirii și afirmării idealu
lui său major de munca și via
ța. participarea sa la dezvoltarea 
economico-socială a patriei, 
modul în care răspunde înaltelor 
sale comandamente, exigențelor 
ei. constituie un examen de cea 
mai înaltă răspundere, atitudi
nea tinerei generații fată de 
muncă reorezentînd proba cea 
mai convingătoare a trâiniciei 
convingerilor sale moral -politi
ce, patriotice și revoluționare.

Cii parte integrantă a marii 
întreceri socialiste, întrecerea 
utecistâ mobilizează milioane și 
milioane de tineri, de toate ca- 

tegoriiX dtn întreaga țară. Iar 
munca pentru țară devine, ea 
însăți, argument peremptoriu al 
maturității și demnității virșîei 
tinere.

Viața demonstrează cu priso
sință că nimic nu ne-a venit 
de-a gata. că nimic nu ne-a ve
nit din cer. că a fost și este 
nevoie permanent de inițiativă 
și spirit creator, de curaj, dă
ruire și abnegație. La temelia 
progresului nostru general se 
află dezvoltarea proprietății so
cialiste asupra mijloacelor de 
producție, care, după cum sub
linia recent tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. e<te singura cale 
pentru înfăptuirea ir. viață a 
principiilor de echitate si drep
tate. de asigurare a bunăstării și 
lericirii irtregu’.ui popor.

Obiectivele stabilite la cel 
de-al XIII-lea Congres al parti

!n pas cu noile
exigențe ale prezentului

Tn strategia Partidului Comu
nist Român Congresul al XITT- 
!ea ocupă un loc deosebit, da
torită fundamentării si apli
cării unor ootiuni radicale, ex
primate în conceptul de dezvol

„TVe putem, intr-adevăr, minări cu ceea ce 
am realizat în anii construcției socialiste, cu 
felul in care am aplicat cerințele socialismului 
științific, principiile sale, legitățile obiective 
și adevărurile generale la condițiile reale din 
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NICOLAE CEAUȘESCU
tare intensivă elaborat de se
cretarul generai al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Noua etapă istorică inaugurată 
de Congresul al XIII-lea în 
opera de construcție a socia
lismului in patria noastră este 
de natură sâ demonstreze cu 
putere capacitatea partidului de 
a înfăptui strategia dezvoltării 
noastre multilaterale potrivit 
condițiilor concrete, etapă cu 
etapă, urmărindu-se satisface
rea in cel mai inalt grad a noi
lor exigențe impuse de mersul 
înainte al societății românești. 
Aceste exigențe sînt concen
trate pentru momentul actual în 
conceptul strategic de dezvol
tare intensivă.

Rațiunea care a determinat 
elaborarea acestui concept re
zidă in baza materială acumu
lată de-a lungul întregii con
strucții a socialismului, de ase
menea în experiența dobînditâ 
și, nu in ultimul rind. in noile 
nevoi ale societății, pe fondul 
mutațiilor rapide ce caracter!-. 
zeazâ lumea in care trăim.

Dezvoltarea intensivă este in 
concepția secretarului general 
al partidului o necesitate im
perioasă. menită să ne acce
lereze ascensiunea spre trepte 
tot mai înalte de civilizație și 
progres, să asigure un spațiu 
mai larg de afirmare, in viața 
și munca poporului român. a 
principiilor socialiste și comu
niste. După cum arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu. conti
nuarea cu succes a construc
ției socialismului depinde în 
mod esențial de însușirea și in
troducerea in producție a celor 
mai noi cuceriri ale științei si 
tehnicii contemporane. Este de 
o mare valoare teza legăturii 
organice intre procesul revo
luționar de făurire a noii orîn- 
duîri si cuprinderea in interiorul 
acestui proces a științei si cu
noașterii umane, a. realizărilor 
tehnicii, la cotele de maximă 
performanță. Dezvoltarea in
tensivă este în ceea ce ne pri
vește o dezvoltare pe co ord o* 
natele științei si ale tehnicii 
celei mai avansate, coordonate 
care gravitează pe terenul în
crederii în forțele proprii ale 
poporului român. în capacită
țile noastre de a înfăptui toate 

dului presupun, prin complexi
tatea lor, eforturi stăruitoare 
intense, un tot ma: ridicat nivel 
de pregătire politică și profe
sională. precum și învingerea 
unor inerente obstacole și greu
tăți. Dispunem, insă, de tot ceea 
ce este necesar din punct de ve
dere material și uman pentru a 
face față sarcinilor ce ne revin, 
pentru a ne ridica la înălțimea 
cerințelor acestei perioade. 
Călăuziți de un genial strateg și 
conducător. de un eminent 
patriot și revoluționar, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. avem dreptul 
și datoria să asigurăm înfăp
tuirea integrală a marilor pro
grame de dezvoltare economică 
și socială — condiția hotăritoe.'e 
a înfloririi măreție: și suverani
tății patriei socialiste, țelul su
prem al întregii politici a parti
dului și statului nostru.

marile proiecte pe care le pre
conizăm.

Asimilarea în strategia poli
tică a partidului a noilor exi
gențe ale dezvoltării economi
co-sociale se concretizează as- 

tâzi intr-o problematică con
cretă care se află pe ordinea de 
zi a muncii și creației între
gului popor, direcționează și 
concentrează toate eforturile 
noastre in perimetrul muncii, 
in universul vieții de zi cu zi. 
Noua calitate a muncii, eficien
ța economică superioară, creș
terea productivității muncii, 
mai buna gospodărire a resur
selor de care dispunem, reali
zarea unor produse competi
tive cu cele mai bune produse 
similare pe plan mondial, pu
nerea in valoare la niveluri ma
xime a inteligenței creatoare 
românești, formarea unor oa
meni cu o pregătire profesio
nală superioară, apți să parti
cipe la efortul productiv dis- 
punind de competență in con
sens cu cerințele producției 
moderne, sînt toate acestea e- 
lemente componente ale con
ceptului de dezvoltare inten
sivă. atestînd mobilitatea unei 
strategii care se regăsește con
tinuu pe terenul faptelor. se 
confruntă permanent cu reali
tățile. dinamizată fiind de e- 
fortul de a găsi soluții optime 
pentru toate problemele și în
trebările ridicate de procesul 
revoluționar, de construcție so
cialistă a României.

Exigențele de astăzi sînt de 
emanație strategică dar se gă
sesc aplicate, ca imperative, tn 
munca și viața fiecăruia dintre 
noi. Ele dispun de polivalența 
unor motivații și politice, și 
ideologice, și economice, dar și 
morale, astfel ineît ele ne sus
cită întreaga energie, preocu
pări stăruitoare, fapte pe mă
sura obiectivelor stabilite de 
partid. Chemările mobiliza
toare adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tuturor oa
menilor muncii. întregului po
por de a munci mereu mai 
bine, mai eficient, de a face to-, 
tul pentru asigurarea progre
sului României socialiste își 
află izvorul în imperativele ho- 
tărîloare ale actualității și vi
itorului construcției socialiste, 
de munca fiecăruia depinzind 
succesul acestei mărețe opere a 
cărei țintă este și râmîne feri
cirea și bunăstarea poporului 
român, înflorirea continuă și 
multilaterală a României socia
liste.

Omul — factor hotărîtor
în constelația valorilor pro

prii societății socialiste, omul 
este plasat ab initio in poziția 
supremă, căteia ii sînt subsu
mate toate celelalte elemente 
axiologice. Aceasta constituie o 
axiomă care se regăsește vali
data in opțiunile strategice ale 
partidului nostru, in toate do
meniile. pe verticala și orizon
tala societății. Instituindu-se ca 
factor hotărîtor pentru progre
sul. pentru dezvoltarea Româ
niei. omul este in politica, in 
concepția partidului, in viziunea 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. un 
obiectiv primordial, polarizînd 
toate eforturile întreprinse la 
scara întregii societăți, îndrep
tate spre binele țării și fericirea 
poporului. Preocuparea stărui
toare acordată, așadar, perfec
ționării omului, a factorului 
subiectiv se explică prin nevoia 
imperioasă ca omul să-și pună 
pe deplin în valoare aptitudi
nea și vocația prin care se afir
mă câ factor de progres. Este 
deosebit de clar faptul câ in 
politica partidului nostru de 
edificare a societății socialiste 
si comuniste, societate care își 
asumă deschis. într-o măsură 
mereu sporită, cuceririle știin

ței și tehnicii, folosirea mașini
lor ce'lor mai perfecționate, 
omul râmîne. totuși, elementul 
ireductibil și. in ultimă instanță, 
decisiv. Așa cum arăta tova
rășul Nicolae Ceaușescu, nu ma
șina. nu tehnica, indiferent cit 
de perfecționate ar fi. deter
mină finalmente dezvoltarea 
țării, ci omul, omul capabil să 
stâpinească.mașina, tehnica, ne
cesare soluționării problemelor 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei.

în ansamblul strategiei gene
rale a partidului de făurire a 
societății socialiste, problemele 
formării și educării omului nou 
cu o conștiință înaintată, so
cialistă nu sînt considerate a fi 
probleme secundare, colaterale, 
ci. dimpotrivă, probleme care 
merită și suscita, aceeași aten
ție precum problemele politi
ce ri e^nomlce. Dezvoltarea 
conștiinței socialiste a maselor 
reprezintă o linie directoare 
fundamentală. care are ca 
temei convingerea că în sfera 
raporturilor dialectice dintre 
conștiința socială și existenta 
socială, relativa rămîr.ere în 
urmă a elementului subiectiv 
nu constituie o fatalitate, ci. 
dimpotrivă. trebuie adoptate 
măsurile cuvenite care să sti
muleze formarea și afirmarea 
mai puternică a conștiinței 
socialiste, ca element indispen
sabil al progresului general al 
societății. Aceasta este o teză de 
mare importanță teoretică și 
practică, elaborată de secretarul 
general a! partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și care are 
intr-adevăr rezonanța strategică, 
nu atît strict educațională cit, 
mai cu seamă, și. in primul 
rind, politica și ideologică.

Cu poporul și pentru popor
Iată un adevăr înscris la loc 

de frunte in cronica de glorie a 
epocii pe care cu cea mai aleasă 
mîndrie și cu deplină îndreptă
țire o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu** : socialismul se fău-

Conținutul acestei acțiuni stra
tegice desfășurate in spațiul 
conștiinței umane vizează cu 
precădere formarea și însușirea 
concepției revoluționare despre 
lume și viață, însușirea valori
lor morale înaintate, comuniste, 
in măsură să ghideze compor
tamentul uman în consens eu 
exigențele generale ale societă
ții. Un comportament întemeiat 
pe respectul relației firești din
tre individ și colectivitate și 
simbioza intereselor personale 
și generale. Aceluiași imperativ 
i se subordonează lărgirea ori
zontului de cunoaștere și de 
cultură al omului, ridicarea la 
niveluri superioare a pregătirii 
profesionale, a competenței in 
muncă și creație.

Strategia plămădirii conștiin
ței revoluționare a omului nou 
este raportată in permanență ia 
problemele concrete pe care 
trebuie să le rezolvăm, și aici se 
relevă dinamismul liniei stra
tegice a partidului nostru, in 
sensul câ ea își află validarea 
răspunzînd imperativelor ce 
decurg din dezvoltarea multila
terală a societății. Accentul care 
se pune astăzi, în spiritul teze
lor formulate de secretarul ge
neral al partidului, pe afirmarea 

tot mai puternică a spiritului 
revoluționar, patriotic, în modul 
de a fi și a gindi al oamenilor, 
la locurile lor de muncă, in 
societate, se justifică și se cer
tifică prin necesitatea ca fiecare 
sâ participe mai activ și respon
sabil la efortul societății de a 
soluționa problemele complexe 
politice, economice cu care ne 
confruntăm în fiecare etapă is
torică.

în cuvîntarea rostită recent 
de secretarul general a! parti
dului, cu ocazia omagierii de 
către întregul popor a zilei sale 
de naștere și îndelungatei sale 
activități, s-a subliniat cu pu
tere adevărul că există o anu
mită răminere în urmă a con
științei revoluționare și că. drept 
urmare, este imperios necesar 
ca nivelul acesteia să fie pus de 
acord cu n’-velul puternicei dez
voltări a forțelor de producție, 
a societății noastre în ansamblu.

Firește, procesul educativ- 
formativ este un proces pe ter
men lung și pe aceasta se și în
temeiază politica partidului, 
strategia elaborată de secretarul 
său general cu privire la for
marea și afirmarea conștiinței 
sociale a maselor. Măsurile 
adoptate Ia inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în această 
privință vizează tocmai ridicarea 
la o nouă calitate a acestui pro
ces. in condițiile unei eficiente 
sociale verificabile în spațiul 
hotărî tor al muncii și creației 
revoluționare, patriotice, spațiul 
in care omul se afirmă cu devo
tament și pasiune în serviciul 
cauzei poporului și patriei, pen
tru triumful idealurilor comu
niste în România.

rește cu poporul și neutru 
popor I

In concepția revoluționară, 
profund originală, a secretarului 
general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 

socialismul este acea orinduire 
menită sâ împlinească cele mai 
nobile aspirații ale maselor, să 
facă din om figura sa centrală, 
să permită poporului să se ma
nifeste întotdeauna ca adevărat 
constructor conștient și liber al 
prezentului și viitorului său. în 
această abordare novatoare, de 
o excepțională însemnătate teo
retică și practică, poporul devi
ne subiect și obiect al întregii 
politici a partidului și statului 
nostru, devine factorul decisiv 
al istoriei înseși. După cum a- 
râta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în excepționata cu
vântare rostită cu prilejul ani
versării zilei sale de naștere și 
u celor peste cinci decenii de 
activitate revoluționară, în pro
cesul larg al afirmării demo
crației muncitorești-revoluțio- 
nare are loc o creștere puter
nică a rolului partidului, ca 
centru vital a! națiunii, stegar 
al luptei întregului popor pen
tru făurirea socialismului și 
comunismului în România.

Conferind poporului, maselor, 
acest statut de înalta onoare și 
răspundere, partidul nostru, 
secretarul său general pornesc 
și de la considerentul că pro
cesul istoric, legic necesar, de 
făurire a socialismului și comu
nismului pe pămîntul patriei 
este o operă conștientă în care 
trebuie să se regăsească oeie 
mai înalte aspirații și năzuințe 
ale poporului însuși.

Cadrul larg, democratic iu care 
masele sint consultate perma
nent la elaborarea și înfăptuirea 
tuturor marilor decizii ce pri
vesc viața politică, economică și 
socială a țării constituie o reali
tate cotidiană a zilelor noastre. 
Exemplul cel mai strălucit și cel 
mai înălțător al modului în care 
la noi. aici și acum, socialismul 
se făurește cu poporul și pentru 
popor îl oferă însăși activitatea 
neobosită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Prezența, directă » 
celui mai iubit fiu al partidului 
și poporului în mijlocul colecti
velor de oameni ai muncii din 
industrie, agricultură, de pe ma
rile șantiere, din unități de în-

Tineretul — puternică forță 
socială, viitorul însuși 

al națiunii noastre socialiste
în Impresionanta constelație 

de teze și idei cu care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a îmbogățit 
și îmbogățește permanent tezau
rul teoriei revoluționare, un toc 
deosebit, aparte, îl ocupă viziu
nea profund științifică a secreta
rului general al partidului nos
tru cu privire la locul și rolul 
tineretului în actuala etapă de 
făurire' a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Astfel, 
tineretul este definit, cu maxi
mă claritate și rigoare, ca fiind 
o puternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre socia
liste.

Uriașa eirperiență de luptător 
înflăcărat pentru triumful cau
zei supreme a partidului și po
porului pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a dobîndit-o 
la aspra • școală a ilegalității, 
sarcinile încredințate de partid 
îp conducerea și îndrumarea 
Uniunii Tineretului Comunist, 
supremele responsabilități pe 
care le exercită de peste două 
decenii în fruntea partidului și 
statului nostru î-au permis să 
sesizeze, ca nimeni altul, exact 
acele elemente calitative care 
definesc, prin excelență, profilul 
moral-politic al tineretului nos
tru. Ele se numesc : atașament 
fierbinte față de cauza partidu
lui și poporului, a socialismului, 
păcii și progresului, înalt roman
tism revoluționar, imensă sete 
de cunoaștere și angajare depli
nă față de cauza noului în toa
te domeniile de activitate. luptă 
curajoasă cu formalismul șl 
inerția, cu tot ceea ce este vechi 
și perimat și nu mai corespunde 
exigențelor progresului.

Mîndru ?i fericit de faptul Că, 
din Inițiativa și sub directa în
drumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în epoca istorică 
inaugurata de Congresul al tX- 
lea al partidului, beneficiază de 
cele mai minunate condiții de 

vățâmlnt. Cercetare și cultură, 
prilejuiește afirmarea a tot ati- 
tea fecunde tribune ale gindirii 
și acțiunii comuniste, ale spiri
tului revoluționar m acțiune, 
prilejuri de exigentă evaluare a 
activității desfășurate, de jalona
re clară și fermă a direcțiilor și 
obiectivelor de viitor. Cu adevă
rat se poate spune că marele 
cabinet de lucru al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu este țara în
săși. Cine a avut prilejul să 
participe la asemenea întîlniri, 
ia asemenea impresionante dia
loguri, purtate in cel mai auten
tic spirit de răspundere și de
votament față de interesele su
preme ale . partidului și poporu
lui, nu poate să nu fie impresio
nat de imensa capacitate de cu
noaștere. de forța prospectivă a 
concluziilor și orientărilor 
secretarului general al partidu
lui. Tocmai pe acest teren ferm 
al cunoașterii aprofundate a 
vieții se ridică o concepție uni
tară și vizionară despre prezen
tul și viitorul țării care își află 
o strălucită expresie în docu
mentele programatice adoptate 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

Datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu atit o viziune știin
țifică impecabilă, cit și o 
neobosită acțiune practică pri
vind perfecționarea continuă a 
organismelor și a cadrului de
mocrației muncitorești, revolu
ționare. în acest fel și tineretul 
se regăsește cu drepturi șl înda
toriri depline în marele efort 
creator al tării, cuvîntuî său ma
tur și hotărît este ascultat, iar 
tînăra generație este călăuzită 
de partid, cu părintească grijă 
și deplină încredere, să își adu
că întreaga contribuție Ia Imen
sul travaliu creator al întregului 
ponor.

în deplină unitate și egalitate, 
cu mindria legitimă a realizări
lor de pînă acum, cu încrederea 
deplină în anii ce vor veni, aici, 
pe străbunul nămînt al Româ
niei. demonstrăm prin viața si 
munca noastră de zi cu zi că. 
în-tr-adevă-r. socialismul se fău
rește cu poporul și pentru popor.

muncă și de viață, de formare 
și afirmare, tineretul face din 
munca pentru țară criteriul su
prem de validare a marilor sale 
opțiuni morale și politice, a ade
ziunii fierbinți și entuziaste la 
întreaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei genial strateg sl 
promotor strălucit este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Nu există sector al economiei, 
științei, invâțămîntului. culturii, 
nu există sferă a creației mate
riale si spirituale a întregului 
popor, în oare să nu se regăseas
că entuziasmul și priceperea ti
neretului și în care să nu se ex
prime ta modul cel mai convin
gător forța creatoare, vocația de 
a da țării întreaga sa cutezanță 
și abnegație.

Tocmai de aceea acum, ia 
acest ales ceas de sărbătoare, 
întregul nostru tineret se alătură 
cu bucurie și mtadrie cugetului 
șî voinței partidului și țării. 
asigurîndu-1 pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. erou între 
eroii neamului, a cărui tinerețe 
fără de egal trăiește în partid 
și luminează, că supremul oma
giu pe care îl poate aduce 
exemplarei sale vieți și activi
tăți revolutions re este ca întot
deauna. în orioe împrejurare, să 
facă totul, să nu precupețească 
nici un efort pentru înfăptuirea 
hotăririlor istorice ale Congresu
lui al XÎII-lea al partidului, 
răspunzînd prin minunate fapte, 
prin înaltă conștiință civică, pa
triotică și revoluționară chemă
rilor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, fiind și in 
viitor prezent aoolo unde este 
mai greu, acolo unde interesele 
supreme ale națiunii socialiste 
o vor cere, punîndu-și semnătu
ra pe marile zidiri ale edui mai 
luminos ev al întregii noastre 
istorii.



Unanimă manifestare a sentimentelor de malta prețuire, dragoste și nețărmurită
gratitudine ale întregului popor, ale tinerei generații față de intensa și eroica 
activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată înfloririi
României socialiste, ridicării patriei noastre pe culmile progresului și civilizației

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Tn telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN BOTOȘANI AL 
P.C.R. și CONSILIULUI
POPULAU JUDEȚEAN se arată; 
La aniversarea zilei dum
neavoastră de' naștere mo- 

,/rnent simbol al lunii ianuarie.
de vibrantă .și entuziastă sim
țire națională., aflată sub sem
nul etern al Unirii. înoijneiit su
blim de1 celebrare conducă
torului visat și dbvit de gene
rații. de sărbătorire, cu profun
dă venerație, atașament, și re 
cunoștință, a . dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, înflăcărat 
patriot, cutezător revoluționai 
care întruchipați cele mai arză
toare năzuințe de dreptate, o- 
menie și vitejie românească. 
Erou ai cărui nume strălumi
nează letopisețul anilor de mă- 
icție .și victorii ce se așază zi 
de zi în cununa de lauri a 
României socialiste — îngădui- 
ți-ne sâ vă adesăm. cu adine 
respect si fierbinte, dragoste, din 
partea comuniștilor, a tuturor 
.•amenilor muncii din județul 
Botoșani cele mai sincere si 
mai călduroase felicitări, urări 
dc viață îndelungată in sănătate 
și fericire, ani mulțj de rodnică 
activitate. Ia cîrma partidului și 
a tării, pentru înflorirea necon
tenită a monumentalei dumnea
voastră opere teoretice și prac
tice, care chezășuiește continua 
înfăptuire a prezentului glorios, 
a viitorului luminos, socialist și 
comunist al scumpei noastre pa
trii. asigurarea idealurilor su
preme de pace și progres ale 

.poporului român, ale întregii 
omeniri.

Felicitîndu-văț. încă o dată, la 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere și a îndelungatei ac
tivități revoluționare, vă dorim 
din adincul ființei noastre mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, dumneavoas
tră. mult stimatei tovarășe aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. muBă fericire și să
nătate deplină; numai șatisfac- 
ții și bucurii. înfăptuirea tu
turor gindurilor și năzuințelor 
ce vg animă pentru noi toți, 
pentru partidul comunist și po
porul roman, pentru viitorul lu
minos, comunist al patriei ro
mâne, pentru liniștea și paeda 
întregii omeniri.

In aceste momente emoțio
nante de înălțător patriotism, 
prilejuite de aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere, săr
bătoare scumpă tuturor fiilor 
patriei, glodurile noastre, 
călăuzite de cele mai alese sen
timente de nețărmurită dra
goste, profund respect și înaltă 
prețuire, se îndreaptă către 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate , tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Erou între eroii 
neamului, strălucitul strateg al 
construcției socialiste și comu
niste, neîntrecut ctitor de tară 
nouă, luptător neobosit pentru 
triumful idealurilor de pace ale 
poporului român, ale tuturor 
națiunilor lumii, se arată în te
legrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN IALOMIȚA AL P.C.R.

Cel mai profund omagiu pe 
care comuniștii. toți cei ce 
trăim și muncim în județul Ia
lomița, il aducem dumneavoas
tră. iubite conducător, este le- 
gâmîntul nostru solemn de avă 
urma neabătut minunatul 
exemplu de muncă și viață, de 
a acționa cu dăruire și răspun
dere comunistă pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin in acest an și întregul 
cincinal în industrie, agricultu
ră și in celelalte domenii de 
activitate, pentru înfăptuirea 
neabătută a hotârîrilor Con
gresului al XlII-Iea al partidu
lui. sporindu-ne și mai mult 
contribuția la creșterea avuției 
țării, la înflorirea multilaterală 
a națiunii noastre socialiste.

Ingâduiți-ne. mult »timate șl 
iubite tovarășe Nicolae
Ceaușescu. să vâ adresăm, din 
adincul inimilor, intr-un glas cu 
toți fiii țării, urările noastre de 
multă Sănătate, viată lungă și 
bogată în fapte care sâ lumine
ze pe mai departe istoria Româ
niei, pentru a ne conduce desti
nele cu aceeași vigoare si cu
tezanță revoluționară, spre glo
ria și măreția scumpei noastre 
patrii, iar după datina străbu
na, urarea fierbinte „Să r.« 
trăit j întru mulțj ani !“

Tn telegrama BIROULUI CON- 
SILIULUI NAȚIONAL AL OR 
GANIZAȚIEI PIONIERILOR 
arată : Tn aceste momente de 
sărbătoare, cînd întreaga noas
tră națiune omagiază cu vi
brantă .mindrie patriotică ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere, zi înscrisă cu litere de 
aur in calendarul celor mai 
dragi aniversări ale poporului 
român, pionierii și șoimii pa
triei, cadrele care le îndrumă 
activitatea, toți copiii. României 
socialiste îșî îndreaptă gînduri- 
le și sentimentele, de. aleasă 
dragoste și nemărginită recu,- 
noștlnța spre dumneavoastră, 
mult iubite ș.i stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conducătorul 
înțelept , al partidului și statului 
nostru, marele erou al neamu
lui. personalitate proeminentă si 
ilustru ginditor al epocii con- 
tomporane,. și va adresează • res- . 
pectuoasă- rugăminte de a primi 
urarea ’ fierbinte de ani mulțj și - 
ferici|i. sănătate -și putere de 
muncă, de noi :și. mărețe reali
zări in magistrala activitate pe 
care, cu genială clarviziune ști
ințifică. înalt patriotism și dă
ruire revoluționara o desfă.șu- 
rați pentru edificarea noii so
cietăți în. patria noastră, pentru 
pace. prietenie și colaborare 
intre toate popoarele lumii.

Crcscînd. invățînd și mun
cind in anii minunați ai celei 
mai înfloritoare epoci din mul
timilenara istorie a patriei noas
tre. perioadă ce cu profund res
pect și aleasă prețuire o nu

mim „Epoca Nicolae Ceaușescu 
noi. cele mâi tinere vlăstare ai< 
patriei, avem mereu viu Ir. 
minte înălțătorul dumneavoastră 
exemplu de viață și muncă e- 
ruieă. de strălucit revoluționar 
și patriot înflăcărat care. dir. 
fragedă tinerețe, cu devotament 
nemărginit, profund umanism si 
abnegație fierbinte, v-ați dedi
cat întreaga activitate împlinirii 
celor mai nobile idealuri și as
pirații ale poporului român. în
floririi necontenite a patriei si 
înaintării ei spre înaltele culmi 
ale comunismului.

Urmînd. cu abnegație străluci
tul dumneavoastră exemplu de 
revoluționar patriot și militant 
comunist, cure vă consacrați în
treaga viață și activitate feri
cirii și. bunăstării poporului, 
dezvoltării necontenite, a Româ
niei socialiste. noi pionierii și 
șoimii patriei, toți copiii- țarii ne 
angajăm solemn, mult stimate 
tovarășe secretar general, să 
învățăm și să muncim cu dă
ruire și pasiune. insușindu-ne 
cele mai noi cuceriri ale cu
noașterii umane, să creștem 
așa cum ne învățați — în spirit 
revoluționar, ca adevărați pa
triot și comuniști de omenie, 
demni de măreția acestor ani 
eroici, de încrederea pe care 
partidul, dumneavoastră perso
nal o investiți în cea mai tinără 
generație a patriei.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MEHEDINȚI AL 
P.C.R. și a COMITETULUI E 
XECUT1V AL CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN se a- 
rată : Comuniștii, toți cei care 
trăim și muncim in Mehedinți, 
vatră românească de multimile
nară istoric, colț de țară înflo
ritor și prosper, racordat puter
nic la ritmul marilor prefaceri 
ale prezentului socialist și în
scris vertiginos pe coordonatele 
viitorului — purtând, din stră
buni, tradiția de-a sărbători așa 
cum se cuvine, eu fierbinte dra
goste și nemărginită recunoș
tință, pe cei mai de seamă fii 
ai neamului — ne unim gin du
ri te și sentimentele de stimă, 
aclinc respect și prețuire.ce le 
nutrim față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, adrpsîndu-vă. 
din adincul inimilor fioast.re, cu 
brii ejul zilei dumneavoastră de 
naștere, cele mai calde și sin
cere felicitări, strămoșeasca 
urare „La mulți ani

Cinstim în această zi. cu sen
timente de aleasă gratitudine și 
cu toată căldura inimilor, pe 
cel mai strălucit dintre eroii 
acestui destoinic popor, pe ne
înfricatul revoluționar comu7 
nist, pe conducătorul viteaz și 
înțelept al națiunii noastre 
care, încă din fragedă tinerețe, 
s-a dăruit fără preget, cu toata 
puterea ființei sale, ca nimeni 
altul, împlinirii celor ntai no
bile idealuri de dreptate și li
bertate socială și națională ale 
românilor, făuririi socialismu
lui și comunismului pe glia 
străbună.

Vă rugăm respectuos. mult 
iubite și stimate conducător, să 
ne îngăduiți a vă adresa, cu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere si a înde
lungatei activități revoluționare, 
un vibrant și fierbinte omagiu, 
împreună cu cele mai alese 
urări de viață îndelungata. în 
deplină sănătate și fericire, de 
ani mulți, luminoși și rodnici în 
fruntea partidului și a statului, 
astfel ca. împreună cu distinsa 
dumneavoastră tovarășă de via
ță. luptă și muncă — mult sti
mata tovarășă Elena Ceaușescu. 
personalitate de seamă a vieții 
noastre științifice. savant de 
reputație internațională — să 
ne conduceți cu aceeași clarvi
ziune și cutezanță in vasta 
generoasa operă de. înflorire și 
propășire a scumpei noastre pa
trii — Republica Socialistă 
România de afirmare tot mai 
puternica a geniului creator ? 
eroicului popor român.

Tn telegrama COMlTElT LUI 
JUDEȚEAN MUREȘ \I. P.C.R 
se arată : însuflețiți de cele mai 
fierbinți sentimente de dragoste 
și aleasă prețuire. într-o de
plină unitate de crez si voință 
cu toți fiii patriei. îngâduiți-ne 
$ă vă adresăm, la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
din adîncu! inimilor noastre, 
cele mai calde și sincere feli
citări. cele mai bune urări de 
sănătate și fericire, de viața în
delungată, și nesecată putere de 
muncă în fruntea partidului și 
a țării.

Vă exprimăm, și eu acest săr
bătoresc prilej, întreaga admi
rație. profunda recunoștință 
pentru exemplara dăruire și ab
negație. înaltul patriotism, pil- 
duitoarea viată șl activitate cu 
care slujiți, de peste cinci de
cenii. ca nimeni altul, aspirații
le supreme de libertate socială, 
independență, progres și bună
stare ale poporului român. Vă 
aducem un cald omagiu dum
neavoastră — cel mai iubit și 
stimat fiu al țării, erou intre 
eroii neamului, strălucit revo
luționar. încercat- conducător de 

’partid si de stat, ilustră perso
nalitate a lumii contemporane 

- pentru contribuția hotărî- 
t ort re. decisivă la elaborarea si 
înfăptuirea politicii științifice a 
partidului și statului nostru.

Susținem cu toata ființa noas
tră marile dumneavoastră ini
țiative pentru animarea păcii, 
făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, fără -arme si răz
boaie. pentru creșterea presti
giului internațional al României 
socialiste. Reducerea armamen
telor, efectivelor si cheltuieli
lor militare, ale țării noastre cu 
5 la sută — acțiune aprobată în 
unanimitate, de întregul popor, 
la referendumul din 23 noiem
brie 1986 — reprezintă o nouă 
și strălucită dovadă a preocu
părilor dumneavoastră constări

le pentru asigurarea unui climat 
real de destindere. încredere ș; 
colaborare intre toate statele 
lumii.

în lelegrhma COMITETULUI 
HIH1LA.X PRAHOVA \1 
P.C.R. >i a CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN ie a- 
rttfâ* Cu sentimente de profun- 
riă dragoste și aleasă prețuire, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
și locuitorii județului Prahova 
multimilenară vatră strămo
șească, întinerită cu deosebire 
in cei aproape 22 de am de 
glorioase împliniri ai perioadei 
care a fost definitiv incrustată 
tn inimile și Conștiința întregu
lui popor- roman drept „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", cu deose
bit respect și profunda consi
derație vă roagă să primiți, eu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de nașten . sărbătoa
re scumpă întregului nostru 
partid și popor, un cald omagiu, 
respectuoase felicitări și vibran
ta urare de viață lungă, in de
plină sănătate și nesecată pu
tere de muncă, pentru a condu
ce cu aceeași clarviziune și cu
tezanță revoluționară patria, 
partidul și poporul pe drumul 
glorios al făuririi civilizației so
cialiste și comuniste pe pămin- 

: SIMBOL AL
\ f

Celui contopit io toate cu destinul nou al țării. 
Celui pentru care omul este binele suprem 
X rednicului fiu ai țării, simbol viu ai înălțării. 
Aducem omagiul nostru dăruind acest poem.

Omului pc care țara il cunoaște tel mai bine.
Și pe care tot poporul ii iubește cel mai mult

‘ Celui ce-a dat țârii totul, aducind mereu cu sine
ț Cutezanța luptei drepte in al anilor tumult.

DEMNITĂȚII :
Edificatori sînt anii care poartă al său nume, ,
Ctitoriile mărețe vor rămine mărturie : 
lăudam eroul luptei afirmării noastre-n lume
Și cinstim conducătorul curajos al României. ț

ț
Acești ani vor fi emblemă a istoriei prin tine.
C omunistul de onoare, omul vremurilor noi :
Xicolae Ceaușescu — arhitect a noi destine. \
împlinind atitea visuri, brav erou intre eroi. \

VASILE BARDANț

tul scump al României socia
liste. ?.IobiliZ3ți puternic de 
inflăcărate’.e chemări pe care 
le-a ti adresat întregului popor 
in Mesajul rost;’, cu prilejul 
Anului Nou. oamenii muncii dir 
județul Prahova au acționat 
incâ din prunele zile ale aces
tui an cu și mai mare abnega
ție ș» dăruire revoluționară pen-
uu luaiBd.ra iiwAiiid a sctiv:- 
nilor de plan, la toți indicatorii. 
Iu mod deosebit a producției 
pentru export. punind un 
accent mai mare pe creș
terea producției de cărbune, 
energie electrică. țiței -i 
gaze, valorificarea superioară 
a resurselor materiale existente, 
’utilizarea mai bună a puternicu
lui potențial tehnic al județului, 
introducerea pe scară largă a 
progresului tehnic, in toa’e do
meniile-de activitate, prevăzut 
in cea de-a II-a etapă de apli
care a programelor de organiza
re a producției și a muncii, de 
modernizare » proceselor de 
producție.

în această zi aniversară, 
scumpă nouă tuturor, omagiin- 
du-vâ împreună cu țara pe 
dumneavoastră, marele și cu
tezătorul nostru conducă
tor. permiteți-ne. mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu^ să vâ adresăm incâ 
o data, in r.umele Comitetului 
județean de partid, al Consiliu
lui popular județean, ai tuturor 
celor care trăiesc și muncesc pe 
meleagurile prahovene. dir. 
adincul inimilor, după cele mai 
frumoase tradiții ale poporului 
român pe care eu atita devota
ment il slujiți- cakla urare de 
sănătate, viață îndelungată și 
fericită, de ani niulți și lumi
noși, împreună cu mult stimata 
tovarășa Elena Ceaușeșcii,, ani 
rodnici in fruntea partidului și 
statului nostru,, multă putere de 
muncă in . nobile șî uriașa ac
tivi tăte de făurire a societății 
socialiste ‘multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere și a peste cinci 
decenii de activitate revoluțio
nară — vibrantă manifestate de 
bucurie si recunoștință a între
gului nostru popor, sărbătoare 
așezată la loc de cinste în ca
lendarul , istoriei noastre revoln -

ționare' —. constituie pentru în
treaga studențime a patriei, 
crescută ș: educată în anii de 
glorie ai tinereții spiritului și 
faptei comuniste ee au urmat 
celui de-a; IX-lea Congres-al 
partidului, un minunat prilej de 
a vâ adresa. într-un glas cu toți 
Bii R mâniei socialiste moder
ne. cele mai alese sentimente de 
dragoste și profundă prețuire, 
de nețărmurită recunoștință 
pentru tot ceea ce tăceți, in 
fruntea partidului și a țârii, spre 
binele și fericirea .întregii noas
tre națiuni, pentru libertatea, 
demnitatea ?i independența pa
triei pentru înălțarea ei pe cul
mile iuminoasc ale civilizației 
supreme a comunismului, se .a-

CONSILIt 
LUI UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚILOR COMUNIȘTI 
DIN ROM \N1A

Noi. tinărr» generație univer
sitară. pc deplin conștientă de 
marile răspunderi pe care ni le 
conferiți in strategia făuririi 
societății socialiste multilatera. 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei «pre comunism — șansa 
unică a angajării hoastre in is
torie si pentru istorie — urmăm 
cu entuziasm și dăruire partidul, 
pe dumneavoastră, mult iubite 
si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, simbolul suprem a

tot ceea ce sintem și a ceea ce 
vrem să devenim. exemplul 
strălucit de identificare din cea 
mai fragedă tinerețe cu aspira
țiile fundamentale ale poporu
lui căruia ii aparțineți, fâcir.- 
du-ne din ir.suflețitoarele dum
neavoastră chemări cuvintul de 
ordine al gîndului și faptei 
noacțrr de zi cu -:j

deosebite pentru mișcarea de 
tineret din patria noastră, con
ferite de aniversarei, a 65 de 
ani de la crearea Uniunii Tine
retului Comunist și a 30 de ani 
de la înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din Romania, vâ asigurăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că vom cinsti 
— la cea mai înaltă vibrație a 
sentimentelor de prețuire si res
pect față de istoria de luptă a 
poporului nostru pentru liber
tate si independentă, pentru so
cialism și comunism, la care ti- 
nâra generație, in frunte cu co
muniștii. a participat în mod ac
tiv — aceste două evenimente 
prin fapte exemplare de mun
că, omagiul nostru suprem fiind 
dedica». Eroului tinereții revolu
ționare. care, prin viata ri acti
vitatea strălucită • de luptător 
cjirz și neînfricat, de conducă
tor al destinelor tineretului in 
marele destin al poporului, a 
scris cele mai glorioase pagini 
ale participării tinerei generații 
la marea epopee a libertății 
noastre naționale. Pentru fie
care tinăr comunist nu există 
bucurie mai mare decit aceea 
de a face din aniversarea creării 
Uniunii Tineretului Comunist și 
înființării Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia vibrante momente de cuget 
și simțire, de înălțătoare mîn- 
drie patriotică pentru satisfac
ția unică de a fi contemporanii 
celei mai fertile epoci din mul
timilenara noastră istorie, pe 
care, cu suprem respect și una- 
niriîă prețuire, poporul o iden
tifică in istorie cu numele 
ilustru aî strategului și ctito
rului României socialiste mo
derne drept „Epoca Nicolae 
Ceaușescu

La acest ceas aniversar, fn 
care întregul nostru popor își 
omagiază pe cel mai.bun și mai 
iubii fiu, întruchipare supremă 
a tinereții gîftdului și faptei sale 
revoluționare, studenții Rornâ- 

niei socialiste vă adresează, cu 
inimile pline de emoție si bucu
rie. cele mai alese urări de 
viață îndelungată, multă sănă
tate și putere de muncă în con
ducerea partidului și patriei, a 
destinelor noastre revoluționare, 
pentru împlinirea lor comunis
tă. pentru înfăptuirea grandioa
selor proiecte de făurire “ unei 
Românii multilateral dezvoltate, 
libere, demne și independente, 
pentru gloria nepieritoare s po
porului nostru unic muncitor

în telegrama COMITETULUI 
H IH I I AN SIBll XI P.C R 
se arată: în deplină unitate -de 
cuget și simțire cu întregul nos
tru partid și popor, animați de 
cele mai alese sentimente ds 
stimă și prețuire comuniștii, 
roți cei ce trăim si muncim în
frățiți pe meleagurile județului 
Sibiu, vă rugăm să primiți, cu 
profund respect, cu fierbinte 
dragoste .și recunoștință, oma
giu! nostru vibrant cu prileju 
zilei dumneavoastră de naștere, 
urările izvorite dir. adincul ini
milor. de ani mulți și fericiți, 
cu sănătate $i putere de muncă, 
pentru a conduce și in continu
are cu clarviziune și nesecată 
energie destinele partidului si 
patriei pe drumul socialismulu: 
și comunismului.

Ca personalitate proeminentă 
a lumii contemporane și straiu
ri*. om politic și de stat al zi
lelor noastre, dumneavoastră, 
mult «î im a te și Iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ați conferit 
României socialiste, politicii sale 
externe, un prestigiu fără cre-

Dia adincul inimilor, vă ru
găm să ne îngăduiți, in aceas
tă luminoasă zi aniversară, să 
â adresăm ararea pe care toți 

s fiicele meleagurilor «i- 
biene o rostesc cu vibrantă și 
iiea«â simțire: Să ne Trăiți îd- 
;ru mulțj ani. mult stimate și 
:ubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în înaltă cinstire și 
cu nesecată forță creatoare. îm
preună Cu tovarășa dumnea- 
\ castra de viață și de muncă, 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu —• militant de frunte 
ai partidului și statului nostru 
—. spre binele și prosperitatea 
tntreguhii popor, pentru înălța
rea scumpe: noastre patrii pe 
cele mai înalte culmi ale cîvili- 

• zatfei comuniste.
în telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN SUCEAVA AL 
P C .R. «i a COMITETULUI E- 
NICUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN >e a- 
rată: Tn această zi de luminoasă 
sărbătoare a patriei, de înaltă 
exprimare, din adincul inimii, 
a celor mai fierbinți sentimen
te de dr.agoste, prețuire și re
cunoștința ale neamului, glodu
rile noastre. înmănunchindu-!e 
pe cele ale tuturor oamenilor 
muncii de pe legendarele pla
iuri ale Sucevei, se' îndreaptă 
către dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eroul fără seamăn al 
gliei strămoșești. strălucită 
personalitate a lumii contem
porane. care v-ați dovedit, prin 
cuget și faptă, genialul arhitect 
al României socialiste moderne, 
comunistul și revoluționarul dă
ruit total idealurilor de drep
tate. progres și fericire ale po
porului pe care, aici și pretu
tindeni pe glob, il reprezentațl 
exemplar prin energia, înțe
lepciunea și cutezanța cu care 
militați pentru propășirea țârii 
și triumful păcii pe pamînt.

Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere și > a .peste 
cincizeci oe ani de activitate re
voluționară. pusă cu neclintit

devotament in slujba libertății 
si demnității poporului, a îm
plinirii celor mai scumpe aspi
rații ale patriei, ne prilejuiește 
reafirmarea mindriei noastre 
fără margini întemeiată pe a- 
devărul că, din fragedă tinere
țe. v-ați identificat cu eroica 
luptă a partidului comuniștilor, 
cs in cei aproape douăzeci și 
doi de ar.i de cind vă aflațî Ia 
rinna destinelor noastre — pe
rioadă emblematică pentru isto
ria milenară a patriei, pe drept 
și pentru totdeauna numită 
..Epoca Nicolae Ceaușescu“ —
ați fost inițiatorul și conducă
torul celor mai mari și dinami
ce transformări innoitoare dir. 
viața economico-socială a Româ
niei. ctitorul inspirat aî unei 
politici profund umane, a cărei 
valoare este confirmată de o 
grandioasă operă constructivă, 
prin sindirea si creația dum
neavoastră îmbogățind patrimo
niul teoriei și practicii revolu
ționare, al socialismului știin
țific

La aniversarea zilei de nas- 
•ere si a peste 50 de ani de 
amplă și intensă activitate re
voluționară sportivii, cadrele 
tehnice. întregul activ al miș
cării sportive vă adresează dum
neavoastră. strălucit conducător

ai națiunii noastre, cele mai 
calde felicitări și urări de să
nătate și fericire, de viață in- 
ddur.gatâ. înnobilată continuu 
de grandioase împliniri, noi și 
importante succese in activita
tea de supremă răspundere pe 
care o desfășura ți. cu abnega
ție si cutezanță revoluționară, 
in fruntea partidului și statului 
nostru, spre binele și bunăstarea 

’întregii națiuni, pentru înălțarea 
scumpei noastre patrii pe cul
mile tot mai luminoase ale so- 
cialisinuiuj și comunismului, se 
«rată in telegrama COMITETU
LUI EXECUTIV AI. CONSI
LII LUI NATIONAL PENTRU 
BMM MU I i/u X SI 8F0BT.

In aceasta memorabilă zi, de
venită sărbătoarea scumpă a 
tn*re2ului popor vă adresăm vi
brantul nostru omagiu cu recu
noștință fierbinte dumneavoas
tră. marelui erou al națiunii 
române, ctitor al României so
cialiste moderne. înflăcărat mi
litant revoluționar și patriot, 
care v-ați dedicat viața, din fra
gedă tinerețe. luptei pentru li
bertatea. demnitatea și feri
cirea poporului, slujirii cu cre
dință a mărețelor idealuri de 
independență și progres, trium
fului revoluției socialiste, înflo
ririi continue a patriei, cauzei 
colaborării. înțelegerii și păcii 
in lume.

Ne facem o datorie de con
știință din a sublinia și cu acest 
prilej festiv că, prin suflul nou 
pe care l-ați imprimat. după 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român. întregii 
vieți politice și economico-so- 
ciale din patria noastră, ați adus 
o uriașă contribuție la promo
varea în munca tuturor comu
niștilor a unui stil revoluționar, 
profund creator, pătruns de o 
înaltă responsabilitate față de 
prezentul și viitorul patriei, ve
ghind permanent ca întreaga ac
tivitate a partidului și .statului 
să reflecte voința și interesele 
supreme ale națiunii, ați funda
mentat concepția de înaltă va
loare umanistă in baza căreia 
noua orînduire se făurește îm
preună cu poporul și pentru 
popor.

în acest moment de mare săr
bătoare pentru poporul Româ
niei socialiste vă adresăm, din 
adincul inimii, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cele mai calde urări de sănă

tate. multă putere de muncă, 
pentru a conduce cu aceegși 
«trălucire partidul, țara și po
porul spre noi și noi victorii. 
Vâ dorim tinerețe veșnică, viață 
lungă și fericită, plină de sa
tisfacții și împliniri. împreupă 
cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
cu întreaga familie. Cu. toți cei 
ce vă sînt dragi'și apropiati-

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN VASLUI AL P.C.R 
<i a CONSILIULUI POPULAR 
JUDEȚEAN se arată : Aniver
sarea zilei dumneavoastră de 
naștere —, sărbătoare scumpă 
întregului popor român — ne 
oferă minunatul prilej ca. dind 
glas sentimentelor de adîncă 
stimă și aleasă prețuire ale co
muniștilor, ale tuturor locuitori
lor acestor străvechi și mereu 
înfloritoare meleaguri româ
nești. să vă adresăm cele mai 
călduroase felicitări și să vă ex
primăm omagiul nostru de pro
fundă gratitudine, pentru stră
lucita activitate revoluționară 
pe care o desfășurat; în fruntea 
gloriosului nostru partid și po
por. pentru contribuția decisivă 
pe care o aduceți la ctitorirea 
și conducerea destinului liber 
și suveran aî patriei spre cele 
mai înalte piscuri ale civiliza
ției socialiste și comuniste.

In aceste momente de înălță
toare sărbătoare națională, evo- 
cind mărețul drum de luptă și 
victorii al partidului comuniști
lor, ne facem o înaltă datorie de 
conștiință să omagiem rolul 
dumneavoastră fundamental in 
înfăptuirea uriașelor transfor
mări revoluționare în perioada 
cea mai luminoasă din întreaga 
noastră existență multimilenară, 
pe care cu aleasă cinstire și adin- 
câ satisfacție patriotică o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

Puternic mobilizați de îndem
nurile și indicațiile dumnea
voastră, tînăra clasă muncitoare 
din industria vasluiana ,a ' obți
nut succese remarcabile în dez
voltarea. și modernizarea .pro
ducției, în ridicarea potențialu
lui economic al județului prin 
realizarea in 1986 peste preve
derile de pian a unei producții 
marfă industriale de 498 mili
oane lei și a unor importante, 
economii la materii prime, com
bustibil și energie.

Vă- rugăm să ne îngăduiți ca. 
Ia minunata aniversare a. zilei 
dumneavoastră de naștere, să 
vă dorim din adincul inimilor, 
dumneavoastră, iubite conducă
tor, și mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu multă sănăta
te. viață îndelungată și multă 
putere de muncă spre binele și 
fericirea patriei și să vă adre
săm tradiționala urare „La mulți 
ani Ț“.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN VÎLCEA AL P.C.R. 
și a CONSILIULUI JUDEȚEAN 
POPULAR se arată : înscrisă 
Ir.tre cele mai alese sărbători 
de inimă ale poporului nostru, 
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere ne oferă nouă, co
muniștilor. tuturor oamenilor 
muncii din județul Vîlcea. ase
menea întregii noastre națiuni, 
un nou și minunat prilej de a 
vâ adresa gindurile si simță
mintele de profundă gratitudi
ne si nețărmurită dragoste pen
tru modul strălucit in care ați 
condus și conduceți spre împli
nire destinele de aur ale țării, 
pentru meritele de inestimabilă 
valoare teoretică și practică pe 
care le-ați avut și le aveți la în
făptuirea ceior mai nobile as
pirații și idealuri care animă 
din multimilenara istorie ființa 
neamului românesc, de progres 
si bunăstare, de pace si înțele
gere cu toate popoarele lumii.

Vă mulțumim din adincul 
inimii și eu aces* prilej, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar generai al partidului, pentru 
faptul că trăim și muncim in 
demnitate intr-o țară liberă, 
independentă și suverană, pen
tru chipul înfloritor de astăzi 
al meleagurilor noastre puter
nic înscrise in prosperitatea ge
nerală și multilaterală a scum
pei noastre patrii.

Exprimindu-ne. o dată mâi 
mult, atașamentul deplir. fată 
de politica științifică și profund 
umanistă a partidului si statu
lui nostru, ar.gajindu-ne solemn 
să facem totul pentru înfăptui
rea exemplara a sarcinilor ce ne 
revin din hotâririle celui de al 
XIII-lea Congres, din Progra
mul de edificare socialistă și 
comunistă a țârii, vă rugăm 
respectuos, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să 
primiți urările noastre fier
binți de sănătate deplină și fe
ricire. multă putere de muncă 
pentru binele și propășirea pa
triei noastre socialiste, pentru 
gloria poporului român, pentru 
pace și colaborare între toate 
națiunile lumii.

Ih telegrama BIROULUI 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
VRANCEA AL P.C.R. se arată: 
In aceste momente de înălțător 
patriotism cind, intr-o deplină 
unitate de cuget și simțire, po
porul nostru sărbătorește ani
versarea zilei de naștere și a 
îndelungatei dumneavoastră ac
tivități revoluționare. în nume
le comuniștilor, al tuturor lo
cuitorilor județului Vrancea vă 
adresăm cele mai calde felici
tări. urări de sănătate, fericire 
și Viață îndelungata dumnea
voastră. eminent’ conducător aî 
partidului și stat.uîui, înflăcărat 
revoluționar și patriot, ctitorul 
României socialiste moderne, 
marele Erou al națiunii româ
ne, militant de frunte al mișcă
rii comuniste internaționale, 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane.

Profund recunoscători dum
neavoastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, partidului 
nostru pentru ,minunatele împli
niri și perspective de dezvol
tare. oamenii muncii vrînceni. 

sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, înfăptu
ind cu abnegație și dăruire 
obiectivele actualului cincinal, 
au încheiat anul 1986 cu reali
zarea și depășirea principalilor 
indicatori ai planului în indus
trie. Pe această bază s-a trecut 
cu toată hotărîrea la transpu-, 
nerea, în viață a orientărilor și 
îndicațiilor dumneavoastră, .a. 
prevederilor de plan, pe anul 
1987, astfel Incit să îndeplinim 
clin prima lună sarcinile ce ne 
revin la ■ producția-marfă, să ne* 
onorăm integral contractele la 
export. în agricultură, toate e- 
torturile sint îndreptate.spre a- 
sigurarea tuturor condițiilor ne- 

v- cesare obținerii unor prpducții 
agricole superioare.

în aceste clipe de aleasă săr
bătoare, vă rugăm să ne permi
teți, mult stimate' și iubite' to
varășe secretar general, să vă 
adresăm din nou, din adincul 
inimilor, cu profund respect și 
recunoștință, urarea fierbinte 
de 3 trăi an! mulți și fericiți. 
In deplină sănătate și putere de 
muncă,, pentru a conduce-cu a-, 
ceeași înțelepciune Și clarviziu
ne destinele poporului român, 
«pre viitorul de aur, comunist,, 
al patriei, în respectul și’ stima 
națiunilor lumii.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TULCEA AL P.C.R. 
se arată : La aniversarea zilei 
de nâștere și a peste 50 de ani 
de grandioasă activitate revolu
ționară, în deplin consens cu 
întregul popor, cu alese senti
mente de profundă stimă și înal
tă prețuire, comuniștii, toți oa
menii muncii din județul Tul- 
cea vă adresăm dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, genial con
ducător de partid si de stat, cele 
mai calde felicitări și urări de 
sănătate și fericire, de viață în
delungată. noi și mari succese 
în activitatea de șupremă răs
pundere pe care o desfășurați 
cu cutezanță și abnegație revo
luționară în fruntea partidului 
și a țării, spre binele și prospe
ritatea națiunii române, pentru 
înălțarea patriei noastre pe cul
mile luminoase ale socialismului 
Și comunismului.

Tn această zi memorabilă, de 
scumpă sărbătoare pentru în
tregul partid și popor, alături 
de cel mai vibrant omagiu, vă 
adresăm, recunoștința noastră 
fierbinte dumneavoastră, ^mare
le erou al națiunii, ctitorul 
României socialiste moderne, în
flăcărat militant revoluționar și 
patriot, care v-ați dedicat viata 
din cei mai tineri ani Jluptei 
pentru libertatea, independenta, 
progresul și fericirea poportilui. 
slujirii cu supremă credință a 
idealurilor socialismului și co
munismului. triumfului cauzei 
colaborării. înțelegerii si păcii 
în lume.

Puternic însuflețiți de istori
cele hotărîri ale celui de-al 
Xin-lea Congres al partidului, 
comuniștii, toți locuitorii jude
țului Țulcea vă încredințează, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. de hotărîrea 
șj voința lor unanimă de a vă 
urma _ neabătut exemplul de 
muncă și viață, de a munci cu. 
devotament și responsabilitate 
comunistă pentru înfăptuirea e- 
xempiară a sarcinilor economi- 
co-«ociale ce le avem în acest an 
și întregul cincinal, sporindu-ne 
astfel contribuția la înfăptuirea 
istoricelor hotărîri adoptate de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului.

Alături de țara întreagă, vă 
adresăm din adincul inimii, cu 
profundă emoție și nețărmurit 
respect. la aniversarea • zilei 
dumneavoastră de naștere și a 
Dește cinci decenii de amplă si 
intensă activitate revoluționară 
și oolitică. urarea fierbinte de 
’••ață îndelungată și putere de 
muncă pentru a conduce po
norul român cu înțelepciune și 
clarviziune. în libertate <i dem
nitate, spre piscurile tot mai !u- 
mir.c»a<e de progres, civilizație 
«i bunăstare, se arată în tele
grama adresată de rOMTTFTTTL 
NATIONAI PENTRU AP\RA- 
RFA PĂCII DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA.

Puternica rezonanță in con
știința umanității a strălucitelor 
dumneavoastră demersuri și ini
țiative de pace, a chemărilor 
adresate popoarelor, tuturor for
țelor progresiste, purtătoare ale 
noului in istorie, de a-și inten
sifica și uni eforturile în lupta ’ 
pentru înfăptuirea dezarmării 
și asigurarea păcii constituie o 
contribuție de excepțională în
semnătate Ia cauza făuririi unei 
lumi fără arme și fără războaie, 
o lume a dreptății și echității 
sociale.

Aceste initiative și acțiuni de 
o eovirșitoare importanță pen
tru destinele lumii contempora
ne au avut și au un profund 
ecou în rînduriîe organizațiilor 
si mișcărilor pentru pacĂ cer
curilor largi ale opiniei publice 
mondiale, confirmindu-se ade
vărul că poziția țârii noastre în 
marea șl complexa problemă a 
păcii, dezarmării și securității 
corespunde aspirațiilor de bună 
înțelegere, de colaborare și 
prietenie pe care le împărtă
șesc toate popoarele continen
tului nostru, ale întregii lunii.

Omagiind proeminenta dum
neavoastră personalitate de con
ducător și patriot înflăcărat. în
țelept și clarvăzător, care își 
consacră întreaga energie cau
zei poporului, cauzei păcif și fe
ricirii popoarelor, vă dorim, în 
această zi de luminoasă sărbă
toare pentru întregul nostru 
popor, mulți și fericiți ani, spre 
binele poporului român, ag cau
zei socialismului, păcii șj pro
gresului, 5î vă adresăm strămo
șeasca urare: „La mulți ani 1"

l



ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Intensificarea muncii politlco- 

organizatorice în toate organi
zațiile U.T.C. este o necesitate 
de prim ordin prin care se asi
gură și trebuie să se asigure în
tregii activități un caracter mi
litant, revoluționar. Este aceas
ta condiția esențială pentru ca 
organizațiile U.T.C.. toți uteciș- 
tii să se implice plenar, conști
ent, angajat, cu spirit revolu
ționar pentru traducerea în via
ță a mărețelor sarcini și obiecti
ve ce le revin din Programul 
partidului, din hotărîrile Con
gresului al XlII-lea al partidu
lui. Este firesc, deci, ca orga
nele și organizațiile U.T.C. să 
,pună în centrul activității lor 
mobilizarea tuturor tinerilor la 
realizarea sarcinilor de plan, ac
tivitate ce subsumează o serie 
Întreagă de acțiuni, de la cele 
organizate direct în producție, 
în sprijinul producției sau pen
tru realizarea de producție su
plimentară. pînă la cele atit de 
stringent actuale legate de ridi
carea calificării profesionale, 
economisirea de materii prime, 
materiale, .combustibili și ener
gie, creația tehnico-științifică. 
De asemenea. în centrul progra
melor de activitate ale organe
lor șl organizațiilor U.T.C. tre
buie să stea preocuparea per
manentă pentru educarea co
munistă, revoluționară a tuturor 
tinerilor. Firește, aceste două 
direcții de acțiune se întrepă
trund, procesul de educație co
munistă, revoluționară fiind 
continuu,; spațiul principal de 
desfășurare fiind cel al muncii 
fi creației. Din acest motiv, se 
impune ca în permanență orga
nele și organizațiile U.T.C. să-și 

î; îmbunătățească stilul și meto
dele de muncă. Evident, în 
funcție de specific, de condițiile 
de activitate, fiecărui comitet 

u U.T.C., . fiecărei organizații
L U.T.C. îi revine sarcina de a 
; promova forme și metode adec- 
| vate. menite să amplifice parti- 
£. ciparea tinerilor la viața de or» 
r ganizație, să întărească viața 
ț internă de organizație, să spo

rească mereu capacitatea de 
inițiativă și acțiune a organi
zației.

Un dialog la Comitetul muni
cipal Piatra Neamț al U.T.C. a 

. relevat aspectele concrete ale 
celor afirmate mal sus, acti
vitatea politico-organizatorică, 
desfășurată de activul U.T.C. 
din municipiu înregistrînd 
o serie de rezultate pozi
tive. Rezultate care înseamnă 
sporirea forței de inițiativă și 
acțiune a organizației municipa
le. Să luăm un aspect — orga
nizații U.T.C. care pînă- nu de

VALENȚELE FORMARII
ȘI AFIRMĂRII PROFESIONALE
Este normal ea în citadela 

cărbunelui, la Petroșani, uni
tatea școlară cea mal mare să 
fie un liceu cu profil minier, 
Liceul industrial nr. 1. In ac
tualul an de învățămlnt sint 
școlarizați aid peste 2 500 de 
elevi la liceu — curs de zi și 
seral, — - școală profesională 
și școală de maiștri. Dlspu- 
nind de o bază materială 
foarte bună — cabinete și la
boratoare bine dotate, 11 ate
liere de producție —, elevii 
Ișl însușesc temeinic cunoș
tințe teoretice și practice 
pentru a deveni buni meca
nici, electromecanici, electri
cieni de mină, preparatori, 
buni specialiști în domeniul 
mineritului. Rezultatele ob
ținute pot fi exemplificate și 
prin numeroasele locuri 
fruntașe obținute la concur
surile pe obiecte și pe me
serii, prin participările încu
nunate de succes la sesiunile 
de comunicări și referate ști
ințifice ale elevilor. Anual, 
zeci de diplome vin să îmbo
gățească zestrea de succese 
ale școlii, anual zeci de elevi 
se remarcă prin rezultatele 
obținute. Sigur, există aici un 
complex de factori, după cum 
ne spunea profesorul Pantelie 
Vișan, director adjunct cu 
munca educativă, care con
cură la obținerea unor rezul
tate de prestigiu. Nu in ulti
mul rînd, aspectul organiza
toric are o pondere însem
nată. Se referea interlocuto
rul nostru la orele de consul
tații și meditații scoase defi
nitiv de sub semnul forma
lismului, la organizarea co
misiilor de disciplină și în
vățătură, repartizarea elevilor 
in grupe de care răspunde un 

mult erau de „planul doi" (cele 
de la întreprinderea județeană 
de gospodărie comunală și loca- 
tivă sau cele de la întreprinde
rea forestieră de exploatare și 
transport) s-au aliniat anul tre
cut. prin rezultatele obținute de 
tineri atît în producție cît și în 
viața de organizație, marilor or
ganizații U.T.C. din municipiu. 
Una din problemele Ia ordinea 
zilei a fost, anul trecut, și este 
și în acest an, antrenarea tine
rilor la întreaga. viață a organi
zației U.T.C. Este o idee ce pare 
destul de generală, dar care, ur
mărită îndeaproape în teren, a 
dat rezultate. S-a urmărit astfel

Intensificarea activității 
politico-organizatorice - 

un obiectiv permanent 
și de maximă importanță
și creșterea calității întregii ac
tivități din organizațiile U.T.C. 
—- fapt cu importanță deosebită 
pentru forța de mobilizare și 
educație revoluționară a organi
zațiilor U.T.C. Un rol hotărî tor 
în activitatea comitetului muni
cipal Piatra Neamț al U.T.C. îl 
are planificarea judicioasă a în
tregii munci, cu accent deosebit 
pe buna pregătire și desfășurare 
a adunărilor generale — spațiu 
generos de afirmare a spiritului 
democratic, de participare și im
plicare, de angajare revoluțio
nară în și prin organizația 
U.T.C. într-un document al unei 
plenare a Comitetului municipal 
U.T.C. este apreciată „ca poziti» 
vă preocuparea majorității orga
nizațiilor U.T.C. de a pune în 
dezbaterea adunărilor generale 
principalele aspecte ale realiză
rii de către tineri a sarcinilor de 
producție, ale creșterii calității 
produselor, reducerii consumu
rilor de materii prime, combus
tibili și energie, îmbunătățirii 

cadru didactic, care săptămî- 
nal prezintă o informare pri
vind desfășurarea practicii 
productive ; apoi s-a făcut o 
repartiție a elevilor problemă 
— slabi la învățătură, cu 
multe absențe — pe cadre di
dactice și membri al biroului 
U.T.C. din fiecare clasă. ..Si 
dacă tot am subliniat aspectul 
organizatoric, țin să precizez 
și preocuparea noastră, a co
lectivului de conducere a șco
lii, a tuturor cadrelor didac

Calitatea învățămîntului depinde, 

în primul rind, de noi

tice, a comitetului U.T.C. de 
a organiza timpul liber al e- 
levilor într-un mod cit mai 
util și mai recreativ, ca un 
timp in care elevii să invețe 
să se poarte. 6ă fie educați 
estetic. Astfel, organizăm sen 
cultural-educative la care e- 
levii participă în număr mare, 
cu interes, discoteci ; săptă- 
mînaJ, aproximativ 30 la sută 
dintre elevii noștri participa 
la manifestările artistice or
ganizate de teatrul nostru, e- 
levil înșiși sint artiști în for
mațiile Casei de cultură. Tot 
în acest sens, al petrecerii 
timpului liber cît mai profi
tabil, elevii, împreună cu ca
tedra de instruire practică, a- 
menajează un patinoar*. Iată, 
consemnate, numai citeva din
tre măsurile care, aplicate, au 
condus la rezultatele bune de 
care aminteam. Și. tot la suc
cese, trebuie să amintim de 

procesului instructiv-educativ, 
ale pregătirii și perfecționării 
pregătirii profesionale, ale afir
mării spiritului combativ față 
de indisciplina la locul de mun
că și învățătură și in comporta
mentul tinerilor in societate". 
Concluzia oare se desprinde este 
„că organizațiile U.T.C., adună
rile generale ale membrilor 
U.T.C. asigură analiza exigen
tă, critică și autocritică a rezul
tatelor obținute ca și a lipsuri
lor și neajunsurilor din munca 
politică, organizatorică și edu
cativă, stabilind pe această bază 
obiective și sarcini concrete pen
tru activitatea de viitori*. Este 

o concluzie care dă importante 
indicii despre stilul de muncă 
al Comitetului municipal Pian-a 
Neamț al U.T.C., stil orientat 
spre a pune in evidență forța 
colectivului de tineri. ..Se poate 
constata, și e firesc să fie așa. 
și o creștere a maturității poli
tice a organizațiilor U.T.C- a 
colectivelor de tineri, ne spune 
Angela Gherghelucă. secretar al 
Comitetului municipal Piatra 
Neamț al U.T.C. De exemplu, 
materialele ce sînt puse in dez
baterea adunărilor generale, cit 
și dezbaterile, ca și propunerile, 
inițiativele și programele de ac
tivități evidențiază o din ce m 
ce mai bună pregătire politică 
și ideologică. Adunările generale 
de dare de seamă și alegeri, cit 
și discuțiile individuale au pus 
încă o dată în evidență buna 
pregătire a numeroșilor tineri 
din municipiu, capacitatea lor 
de a fi la înălțimea tuturor 
exigențelor. Desigur, acolo ur.de 
lucrurile au mers mai greu, co

locul I și Drapelul de brigadă 
fruntașă obținute de elevii 
petroșeneni la Șantierul Na
țional al Tineretului Poarta 
Albă-Midia Năvodari. Și să 
amintim îndeplinirea planului 
economic de aproape 1 mi
lion lei, din care jumătate in 
atelierele școală și jumătate 
in Întreprinderea minieră tn 
ateliere, elevii din treapta I 
confecționează repere pentru 
mine : frine. bandaje, lacăte.

„La noi în școală se urmă

rește pregătirea multilaterală, 
complexă, atit din punct de 
tedere teoretic cît și practic. 
Noi înșine, ne spune Florin 
Iovânescu. din clasa a Xl-a, 
am ințeles imperativul aces
tei instruiri și încercăm, după 
posibilitățile noastre, să ne 
achităm de această sarcină. 
Munca în mină nu mai pre
supune acum forță fizică in 
primul rind. Este nevoie de 
pregătire temeinică teore
tică și practică pentru că 
munca s-a mecanizat, are alte 
coordonate. Un bun specia
list trebuie să fie. așa cum 
ne cere secretarul genera! a! 
partidului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, multilateral pre
gătit, trebuie să iacă față cu 
succes solicitărilor produc
ției. Noi ne pregătim pentru 
un domeniu prioritar al eco
nomiei naționale, de aceea, cu 
atît, mai mult trebuie să ne 

mitetul municipal al U.T.C.. r. 
și activele U.T.C. de ’.a I. M 
«.Ceahlăul*. C.F.S. Săvtnest- 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului, Antrepriza de con
strucții-montaj și-au intensificat 
activitățile de îndrumare si con
trol. Se evidențiază și faptul că 
..Raportul utecist** e>r.tribute la 
creșterea responsabilității tir.en- 
lor, atit în privința responsabili
tății membrilor U.T.C. pentru 
realizarea sarcinilor profesiona
le. cît și a celor pe linie de or
ganizație. în ceea ce privește 
participarea tinerilor la viața de 
organizație, putem spune că au 
înregistrat succese organizațiile 
U.T.C. de la C.P.L.. întreprinde
rea de tricotaje -3 Mar
tie". întreprinderea mecanică 
..Ceahlău!-. I.F.E.T.. întreprin
derea de celuloză, hirtie și car
toane. >

Aspecte, doar dteva. dar care 
atestă, insă, preocupările mt ea
se. rezultatele notabile obținute 
de activul U.T.C. din municipiul 
Piatra Neamț in roasohdar^ 
poiitico-organizatcricâ a organi
zațiilor U.T.C.. in mobilizarea 
tinerilor pentru înfăptuirea o- 
biectîvelor ce revin, din docu
mentele de partid, organizației 
noastre revoluționare. Iată și 
citeva rezultate de ordin canti
tativ : angajamentul la muncă 
patriotică a fost depășit anul 
•recul ea peste 5 la sută, fn în
trecerea u'eristâ participând 
peste !6 mii de tineri. Printre 
acțiunile ce «*• vor desfășura in 
această perioadă se numără Fi 
inminănle festive de carnete de 
.rear.. pe«~- «0 de tineri ur» 
mind a trăi emoțiile acerui nj<*> 
ment de neuitat. în anstea ani
versării a 55 de ani de la cre
area U.T.C- tineri: din Piatra 
Neamț s-au angajat să efecnte- 
ze cel puțin 35 la sută din lu
crările de muncă patrioricâ pre
văzute pentru acest an.

Am scos in evidență aici che
ra. doar citeva aspecte, calitati
ve și cantitative, din activitatea 
organizației U.T.C. din munici
piul Piatra Neamț. Subiectul — 
munca pentru consolidarea po- 
litico-organizatorică — a fost 
ales tocmai pentru a ilustra fap
tul că. alături ce celelalte orga
nizații U.T.C. din țară, și orga
nizația de aici se prezintă, 
acum. în preajma aniversării a 
65 de ani de la crearea U.T.C- 
cu un bilanț de muncă și faptă 
ce îi face cinste — dovadă a 
unei bune pregătiri politico- 
ideologice și unei angajări la 
înălțimea tuturor cerințelor și 
exigențelor unei activități revo
luționare.

EUGEN MTHAESCU 

pregătim temeinic, rid* zi. 
pentru ca la absolvire să fim 
buni muncitori, buni spe
cialiști*. „Meseria noastră 
este o meserie bărbătească, 
este o meserie de prestigiu, 
foarte frumoasă, plină de sa
tisfacții. Este pentru noi. a- 
firmă Octavian Sintu, secre
tar adjunct al comitetului 
U.T.C.. elev în clasa a XH-a, 
o mindrie deosebită că în cu- 
rind vom aparține marelui 
detașament care asigură țării 
cit mai mult cărbune. De ca
litatea învățăturii și practici! 
noastre de azi depind canti
tatea și calitatea producției 
de mline. Avem asigurate 
toate condițiile pentru a în
văța și a munci, depinde doar 
de noi să ne formăm ca oa
meni adevârati, ca muncitori 
de nădejde. Nu numai Ia ore
le de curs, nu numai In ate
lierele școală, dar și în prac
tica pe care o facem în între
prinderea minieră trebuie să 
fim foarte atenți. trebuie să 
învățăm zi de zi Astfel vom 
dovedi recunoștința noastră 
pentru condițiile minunate 
care ne-au fost create*.

Afirmațiile elevilor cu care 
am stat de vorbă, ale celor 
doi și ale altora, sint acope
rite prin faptele de zi cu zi, 
sînt acoperite de rezultatele 
adolescenților care se stră
duiesc isâ devină din ce în ce 
mai btini. sint atestate in no
tele primite ca elevi și-n ca
lificativele pe care majorita
tea absolvenților le obțin deja 
la locurile de muncă.

MIOARA VFRGU

Copii frumoși si sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Stefan Orban este un tânăr 
simpatic, dornic^ de viață și plin 
de viață, optimist. L-am cunos
cut 'a Grădinița nr. H din Tg. 
Mureș unde tocmai veniee să ia 
acasă pe cel mai mic dintre cei 
pat-u copii ai lui, pe cel care-i 
va purta mai. departe numele, 
Stefănuț. Aceeași energie moș
tenită o afișează și fiul și aveam 
să aflăm că dacă harnicul co
lectiv pe care-l conduce în cadrul 
cooperației meșteșugărești, tatăl, 
este deținătorul unui titlu frun
taș. nici fiul nu se lasă mat 
p-ejos. Chipul lui ne privește 
senin de pe panoul celor mai 
buni șoimi ai patriei, din grădi
niță. Educatoarea Elena Ttido- 
ran ni-l prezintă ca pe 'un co
pil foarte datat, foarte cuminte, 
foarte perspicace, foarte... Dar 
tovarășa are numai superlative 
pentru toți copiii din grupă 
Pentru cumințenia, hărnicia, 
talentul micului Ștefan, pledea
ză și punctul roșu prins la re
verul uniformei. „Pentru ce ai 
primit punctul roșu?", il între
băm. „Am desenat o poveste", 
răspunde. „Cum ai desenat o 
poveste?'". .JToarte frumos". 
Un răspuns fără replică. (Un 
adult trebuie să știe că poveștile 
pot fi reproduse pe o foaie de 
bloc de desen, iar cind desenul 
oferă informații cit mai multe 
cu privire la eroii, locurile in 
care se pet-ec acțiunile, aces
tea se notează cu un punct 
roțu).

Mulțumit de povestea.^ dese
nată a celei mai populare eroi
ne din lumea grădiniței, Scufița 
Roșie, tatăl ne dezvăluie una 
din pasiunile sale din timpul li

Luminile din adincuri
(Urmare din pag. I)

de dumneavoastră, ei numai de 
noi, cei de la Teatrul de păpuși 
Bacău! Copiii ne-au solicitat", 
«ulîunci. întreabă-i pe ei, nu pe 
mine". Treptat, tinărul își pierde 
din aplomb... „Hai, zi, il ajută 
rizind Dumitru Potoroacă, cu 
ce-ți pot fi de folos?". „Mă inte
resa sala, dacă este pregătită, și 
situația biletelor". Primarul 
pune iar mina pe telefon. Vor
bește, după cite deduc, cu secre
tând adjunct cu propaganda. 
Apoi către tinăr: „Totu-i in or
dine". Oaspetele părăsește bi
roul.

Ieșim ți noi. Afară e un ger 
cumplit. Ne îndreptăm spre cen
trul civic. „Ți-aduci aminte cum 
se prezenta orașul acum doi 
ani? Doar ai fost! A dispărut 
ramificația de străduțe, puzde
ria de prăvălii insalubre. La 
sftrșitul lui august *86, am în
cheiat (mai bine zis, am predat 
la cheie) toate cele 240 de a- 
partamente planificate. Avem 
pentru acest an un avans se
rios". Ne continuăm expediția : 
„In jurul ansamblului •‘Trotuț- 
vor gravita viața comercială. 

ber. pictura. Ne vorbește des
pre aprecierile primite din par
tea unor jurii în cadrul, expozi
țiilor de artă amatoare. Este 
fericit că unul dintre copii ii 
moștenește aptitudinile în mâ
nuirea cărbunelui și culorilor 
Dar, in primul rind-. este fericit 
că are copii sănătoși, frumoși, 
că Andrei. Margareta și Zoltan, 
elevi fiind, în afara jiasiunilor 
lor pentru muzică și sport, aduc 
acasă numai note de și ld. 
„Toți cei patru copii, evidenția
ză interlocutorul, au petrecut 
cite trei gni (din „cei șase ani 
acasă") la această grădiniță. Sin- 
tem foarte mulțumiți pentru 
ceea ce au învățat. Deja se spu
ne că este cea mai bună 
grădiniță din oraș. în orice caz. 
pentru mine, ca părinte, a fost 
și rămine cea mai bună".

Astfel este calificată instituția 
in care ne aflăm șl de către alti 
părinți, de educatoarele Virginia 
Ungur, Fldrica David, Rodica 
Mesaroș. Suspiciunile unui posi
bil subiectivism dispar văzirid 
culoarele, sălile de clasă. Tre
cem prin spații car# îndeamnă 
la liniște, la ginduri frumoase, 
la sentimente din cele mai nobi
le. Ceea ce înțelege Doina Bes- 
palez, directoarea, din sintagma 
„Sintem foarte bine dotați", 
constatăm In peisajele ce îm
podobesc pereții, in planșe, in 
jucării, in jocuri sau rechizite. 
„Tot ceea ce este necesar pro
cesului instructiv-educativ, in
clusiv rechizitele, subliniază di
rectoarea, es-te asigurat de în
treprinderea patronatoare. Me- 
talotehnica".

Pe fundalul unor condiții ex

culturală, ^momentele de destin
dere ale orașului și oamenilor 
lui". Este frumos! Mai ales 
acum. încărcate de zăpadă și 
impinzite de țurțuri de gheață, 
flancurile par decupate dintr-un 
album ilustrat.

„Totuși, și vechile străduțe și 
prăvălii, căsuțele micuțe dă
deau culoare orașului, persona
litate", il incit pe Dumitru Po
toroacă. „Firește. După cum 
vezi, nici noi n-am- neglijat asta. 
Am căutat, după puterile și ima
ginația noastră, să menținem t” 
lemente de arhitectură tradițio
nală. Uite, aici, în dreapta". In
tr-adevăr, balcoanele sînt dispu
te intr-o simetrie care sugerea
ză solzii de pe un con de brad. 
Șarpantele sparg, de asemenea., 
uniformitatea • blocurilor din 
beton, amintind de acoperișurile 
caselor de odinioară.

,fE vremea să ne îndreptăm 
spre mină. E ora M^O", imi zice 
primarul. Ajungem într-un timp 
relativ scurt. Directorul Dumi
tru Be fan ne aștepta. „Cît?", il 
întrebă din priviri primarul. „Cu 
ce s-a dat astă noapte, am a- 
juns la aproape 1 OM tone peste 
plan". ..Bun. Dar la termocentra

celente materiale, cei peste 20h 
de copii ce trăiesc la grădiniță 
simt căldura tinerelor cadre di
dactice, intimitatea in care no
țiunea de „tovarășă" este echi
valentă cu aceea de „mamă". 
Nu întimplâtor deci, cea mai 
mică fetiță din grădiniță, Geor
giana Ttyma, întrebată fiind pe 
cine iubește mai mult și mai 
mult ne-a răspuns: „Pe mămi
ca și. pe tovarășa educatoare".

„Eu am trei fetițe dintre cave 
două sinț gemene. Nu le-aș da 
pentru nimic în lume!, ne măr
turisește Rodica Mesaroș. Ca 
mamă, sint fericită șă le știu 
sănătoase, că știu ci învață nu
mai ceea ce este bine ?i frumos 
in viață, că se comportă ca ata
re. Ca educatoare, mă străduiesc 
să împlinesc in grupă, față de 
toți copiii, ceea ce îmi doresc ca 
mamă".

Cinstea, hdmlcia, dragostea 
nemărginită pentru patrie și 
partid, recunoștința fierbinte 
față de cel mai iubit fiu al po
porului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, și față de tovarășa 
Elena Ceaușescu. respectul față 
de oameni, prietenia și altruis
mul, pacea sint sentimente ce 
se cultivă odată cu dezvoltarea 
dragostei de părinți, frumuseți 
pe care șoimii Grădiniței nr 14 
din Tg. Mureș, frații Chiprian, 
Călin. Maria Baciu, Meluțu, Ma
rius, și Adina Pescăruș, Laszlo 
lot if Gyongy Molnar. Rodica 
Minaela și Carmen Mesaroș, 
Cristian, Florin, îacob Nemeș 
și mulți alții la deprind clntînd, 
deșenmd, povestind, jucindu-se.

MIRCEA BORDA 

lă?". „Păi, C8ta-l cantitatea li
vrată suplimentar celor de la 
termocentrală". „Și asta-i bine. 
Sper că inginerul Mihai (e 
vorba de șeful termocentralei) e 
mulțumit și de calitatea cărbu
nelui". Urmează citeva minute 
de dialog pur profesional. Pu
ține frânturi din el: „Productivi
tatea pe post a crescut datorită 
extinderii mecanizării cu 1—1,5 
tone zilnic". „Dan Dascălu, șe
ful sectorului Vermești, se men
ține in continuare in frunte". 
„La La.poș Nord, in abatajul 
6515, combina minieră a intrat 
in flux". „A crescut cantitatea 
de cărbune extras cu peste 20 
tone".

întreb. „Dar oamenii, adică 
minerii?". ai nevoie de 
exemple, se dumiresc cei doi. 
Atunci reține: toți. Da, nu te 
mira! E vorba de cei de la Ver
mești, de !a Lapoș. Sălâtnic, Ra- 
fira, Lumina, Asău... în sub
teran. omagiile sînt lăsate la o 
parte! Se lucrează în echipă".

Nici nu s-ar putea altfel, mă 
gîndesc. Așa e drept. Lumina 
din adincuri e dată la iveală de 
oameni, pentru oameni. Un ge
neros și superb efort al tuturor.

FIIIMAR.WEȘUIUI
U MUnill SATULUI
Viața creației 

populare
Muzeul Satului a împlinit in 

iarna aceasta 50 de ani de exis
tență. Ca pentru a-și aminti de 
zilele de început în care cițiva 
maramureșeni desemnați de Di* 
mitrie Guști alegeau de pe Va
lea Izei primele monumente de 
arhitectură in jurul cărora urma 
să se întemeieze eșantionul de 
tară străveche de pe malul la
cului Herăstrău, Muzeul Satu
lui a sărbătorit „Ziua zo
nei etnografice Maramureș" — 
prilej cu care s-au întilnii nu
meroși etnologi, folcloriști, so
ciologi, artiști plastici. cintăreți, 
scriitori, fii ai Maramureșului, ■ 
cercetători de pretutindeni ai 
acestei bogate „țări" de descă
lecători. Aproape o zi întreagă 
satul românesc din București a 
uitat că este un complex mu
zeal și in clipa in care frumoșii 
colindători sosiți din Rozavlea, 
de pe Valea Izei, au început sil 
cinte sub streșinile caselor de 
aici, el a redevenit ceea ce a 
fost la început : din tinda unei 
casc de lemn au ieșit gazdele 
afară și au împărțit atît colin
dătorilor, cit și tuturor copiilor 
prezenți daruri tradiționale.

Maramureșul nu t azi doar 
cea mai cercetată zonă etnogra
fică a țării, cum apreciază cerce
tătorii, ci. așa cum atît de emo
ționant a sugerat scriitorul Pop 
Simion tn rostirea sa. este șt un 
spații» arhetipal, o matcă spre 
care se vor îndrepta marile spi
rite ale culturii contemporane. 
Japonezul Mya Kos ei —care a 
venit, în ulti mii ani, de 41 de ori 
in Maramureș editând la Tokyo 
o carte-spectacol in limbile ja
poneză și engleză cu credința 
afirmată că a regăsit aici „ma
tricea lumii" — nu e decît. un 
fericit exemplu, Iar dacă un 
japonez se întoarce mereu in 
Maramureș ca-ntr-un ritual a- 
ntial, considerind pămințul din
tre Jza, Mara, Tisa și Vișeu un 
depozit ancestral de valori mo- 
rale și cosmice, cum oamenii de 
spirit descopereau in momentul 
genezei culturii europene spa
țiul grec, și dacă opțiunea de 
conștiință a lui Mya Kosei se 
alătură viziunii unui mare 
etnolog -japonez, Daisaku îkeda 
— care a străbătut el însuși «a- 
tele Maramureșului asemenea 
altor mari oameni de cultură ai 
Japoniei contemporane, și dacâ 
de io cealaltă extremitate a lu
mii un poet american de talia 
lui W. D. Snodgrass are aceeași 
durabilă revelație, putem noi ca 
români să nu ne bucurăm de 
propriile noastre sărbători ?

Simbolicului gest al scriitoru
lui japonez se cuvine $â»! adău
găm pe acela dinăuntru al et
nologului român Gheorghe Foc- 
șa, fost director al Muzeului 
Satului. Aflat -la vîrsta unei 
lungi și luminate senectuți, el 
regăsește puterea fizică și mo
rală să revină de citeva ori pe 
Valea Izei, pe locurile străbă
tute acum 25 de ani să se 
reîntoarcă de flecare dată cu in
formații care*i însuflețesc pro
iecte de marc anvergură. A des
coperit. <ie exemplu, că un naș 
cunună cît mai mulți fini, une
ori peste patru sute de perechi 
și că tot el are obligația să nă- 
nășească toți coconii născuți de 
acești fini ai săi. Astfel, tn afa
ra inrudirti de singe, se stabi
lește intre oamenii unui sat 
maramureșean o țesătură deasă 
de relații care presupun înrudi
rea de omenie și sărbătoare la 
fel de puternică și durabtlA ca 
$i legătura de neam.

Este ceea ce afirmă cu pri
sosință și cartea lv‘ Mihai 
Dăncuș, „Zona etnografică Ma
ramureș", lansată și prezentată 
de Mihai Pop ca puternic docti- 
m.ent de etnoistorie, tar dacă 
vom adăuga că acestor gtnduri 
rostite și trăite de citeva sute ț 
de partieipanți- la sărbătoarea 
Maramureșului de la Muzeul Sa
tului ti s-au alăturat cele mal 
frumoase hori și cir.tece din re
pertoriul cîntărețelor Victoria 
Darvai și Titiana Mihali, vom. 
putea spune prtntr-o fericită 
metaforă a unității noastre de 
spațiu și de spirit că Festivalul 
datinilor laice de iarnă de la 
Sighetu Marmațlei a început, la 
Muzeul Satului din București 
prin urarea de datină a copiilor 
colindători din Rozavlea : „Să 
trăiască rgzovlenii, f Toți mara
mureșenii f Si întregul nostru 
neam românesc, ț Să avem roa
de bogate în țară 1 Si pace in 
lume I'1.

MARIA STEFANCA

Modernizarea vizează calitatea
(Urmare din pag. 1) 

nologică țo solicită liniile de 
lmbuteli^e. produs complex 
care face parte din categoria 
utilajelor alimentare, ce cu
mulează aproape 90 Ia sută 
din volumul utilajelor expor
tate. Așa cum ne spunea ingi
nerul Teodor Cărău, șeful bi
roului export, „întreprinderea 
are sarcini deosebite în ce pri
vește livrările de utilaje ali
mentare și frigorifice pe piața 
externă. Facem acest lucru de 
cîtiva ani cu rezultate dintre 
cele mai semnificative. Cu o 
bună parte din beneficiari a- 
vem legături tradiționale de 
lungă durată. De aceea am 
asigurat și reprezentanțe teh
nice la fața locului în vederea 
punerii în funcțiune a utilaje
lor exportate. Aș sublinia fap
tul că, la această dată, produ- 
»ele noastre se situează la ni
velul celor mai bune realizări 
fn domeniu. Competitivitatea 
ridicată a acestora a favorizat 
consolidarea prestigiului do- 
bîndit pe piața externă*.

în hala de montaj a între

prinderii pot fi dimensionate 
eforturile depuse pentru per
fecționarea continuă a utilaje
lor fabricate. Colectivul a avut 
și are preocupări notabile pe 
această linie. Obiectivele con
crete stabilite sint mobiliza
toare pentru activitatea din a- 
cest an și în perspectivă. De 
altfel, pînă in 1990, ponderea 
utilajelor de nivel tehnic și 
calitativ ridicat va repre
zenta peste 96 la sută din 
volumul total al produc
ției realizate. In aceste con
diții. perfecționarea tehnolo
giilor de fabricație se impune 
de la sine. Tocmai de aceea a 
fost Înființat un laborator de 
organizare și modernizare a 
producției, care coordonează 
unitar acțiunile specifice rea
lizate In acest domeniu. De
sigur, este valorificată cores
punzător și contribuția specia
liștilor din sectorul propriu 
de cercetare și a cadrelor di
dactice de la Institutul Poli
tehnic clujean. între acțiunile 
propuse, reținem: moderni
zarea liniilor de îmbuteliere și 
a familiei de compresoare fri

gorifice ; raționalizarea debi
tării și pregătirii materialelor: 
modernizarea fluxurilor teh
nologice la " grupuri de teh
nologii specifice ; redimensio- 
narea activității atelierelor de 
vopsi torte, galvanizare si tra
tamente termice: amplificarea 
activității de autoutilare; 
modernizarea secțiilor de pro
ducție mari consumatoare de 
energie electrică și altele. în 
final se va realiza dublarea 
productivității muncii si redu
cerea considerabilă a cheltuie
lilor materiale de producție.

Direcția principală a acțiu
nilor de modernizare o repre
zintă automatizarea și roboti
zarea fluxurilor de fabricație. 
Aceasta se regăsește prioritar 
în programele de acțiune fi
xate pentru perioada imediat 
următoare. Să vedem ce s-a 
întreprins pină acum la acest 
cspitol. în prtmul rind. așa 
cum preciza inginerul Ioan 
Moldovan, șeful laboratorului 
de cercetare-proiectare, a fost 
dată în funcțiune prima ce
lulă robotizată de prelucrare 
a coșurilor de la mașinile de 
îmbuteliat produse alimen
tare. Aceasta aduce eu sine o 
dublare a productivității mun
cii. De asemenea, prin inter

mediu! ei se execută piese de 
înalt nivel calitativ asigurin- 
du-se Întregul necesar de co
șuri pentru mașinile de spălat 
în momentul de față, se lu
crează la cel de-al doilea ro
bot industria! destinat cali- 
brării și sudării automate. 
Prin aceasta se va finaliza 
linia automată de execuție a 
coșurilor de la mașinile de 
spălat Efectul economic do- 
bindit este considerabil. în 
continuare se acționează la 
punerea In funcțiune a unui 
sistem flexibil de fabricație 
în flux continuu, a reperelor 
tip carcase de la utilajele fri
gorifice. Se elimină astfel tim
pii neproductivi asigurindu-se 
in parale! creșterea producti
vității muncii și Îmbunătăți
rea calității fabricației. Daca 
e să vorbim In limbajul cifre
lor rezultă o creștere în pro
porție de 320 ia sută a pro
ductivității. Pe ansamblu, se 
obține o economie anuală de 
IA milioane lei.

în ce privește modernizarea 
tehnologiilor de fabricație, un 
alt domeniu îl constituie re
ducerea considerabilă a opera
țiilor de prelucrare mecanică. 
De curind au fost omologam 
și se află în fază de execuție 
noile tehnologii de turnare In 

contrapresiune a metalelor 
neferoase și în amestecuri 
autointăritoare la rece. în 
mod similar se vor extinde 
tehnologiile de turnare în for
me vidate pe linie mecanizată, 
între noutăți se inscrie și ela
borarea fontei cu grafit nodu
lar. acțiune prin care se înlo
cuiește oțelul laminat în fabri
carea oțelurilor specifice. Nu
mai de aici rezultă o econo
mie de 46 la sută la consumul 
de metal pe unitatea de produs. 
De mare randament produc
tiv este și instalația de deter.- 
sionare a pieselor prin vi
brații, utilizarea acesteia di-

Un milion kWh 
peste plan

(Urmare din pag. I) 

nomisească importante canti
tăți de energie.

Care sînt secretele acestei 
activități remarcabile, deo
sebit de eficientă ? Căutind 
răspunsurile necesare, trebuie 
să amintim înainte de toate, 
desigur, de riguroasa orga
nizare a muncii si a produc
ției din fiecare secție, de 1« 
fiecare loc de muncă. Respon- 

minulnd substanțial consu
murile energetice.

Să reținem că prima etapă 
a procesului de modernizare 
a producției s-a incheiat cu un 
bilanț fructuos. Cele 90 de 
măsuri și acțiuni tehnice apli
cate s-au materializat intr-o 
creștere de 70 milioane lei la 
producția marfă si reducerea 
chettuielilor materiale de pro
ducție eu 14 milioane lei. Să 
mai amintim faptul că. în mo
mentul de fată, peste 75 la 
sută din producția realizată o 
reprezintă utilajele de mvel 
tehnic și calitativ ridicat.

sabilltătile oamenilor de aici 
sint împărțite matematic, pu
tem spune, pe spațiile de pro
ducție existente, pe utilajele 
în funcțiune, rigorile discipli
nei fiind peste tot asumate. 
,dfoi producem acum zilnic 
la nivelul solicitărilor care 
vin din partea dispeceratului 
sistemului energetic național, 
ne spunea secretarul comite
tului de partid. Ritmicitatea 
deosebită pe care o avem 

este și o bună dovadă a bu
nei pregătiri a producției pen
tru timp de iarnă, a repara
țiilor de calitate pe care le-am 
efectuat cu gindul Ia această 
perioadă dificilă, a seriozității 
cu care se respectă tehnolo
gia și disciplina in muncă !“

Intre acțiunile recent desfă
șurate în vederea asigurării 
ritmicității și siguranței în 
funcționare, se numără. de 
pildă, și dotarea termocen
tralei cu două stații de pom
pare la Dunăre, astfel incit să 
se poată asigura apa nece
sară răcirii aburului de tur
bină și în perioadele cînd ni
velul fluviului este scăzut. 
Merită apoi să amintim de 
montarea excitației statice Ia 
grupul de 330 MW. lucrare 
realizată din inițiativa și cu 
participarea entuziastă a ti
nerilor Enache Drăghîci și 
Alexandru Caragea și a mul
tor electricieni precum Victor 
Florea, Traian Culea și Ion 
Clolacu. La efecte pozitive 
deosebite în creșterea randa
mentului a-a ajuns șl prin 
realizarea Instalației de spă
lare la cazanele care folo
sesc păcură, altfel spus prin 
contribuția care și-au adus-o 
tn efectuarea acestei lucrări 
inginerul Dan Chiriță și ti
nerii subingineri Constantin 

Leuștean și Silviu Borodi. A- 
Semenea tineri nu vorbesc la 
general despre anumite nece
sități, despre ce ar fi bine să 
se mai facă, ci caută el înșiși 
soluții de îmbunătățire a pa
rametrilor, a regimurilor de 
lucru, a fiabilității utilajelor. 
Exemplar® in această privință 
sint și eforturile pe care le 
depun mai mulți tineri intre 
care inginerii Alexandru Mi- 
halache și Costel State, sau 
lăcătușii Ștefan Moroianu și 
Gheorghe Cirlan lultimul 
fiind și secretarul organizației 
U.T.C. din secția de repara
ții». pentru a pune cît mai 
repede în funcțiune instalația 
de îmbunătățire a arderi! pă- 
curti cu viscozitato ridicată. 
Acțiunile de îmbunătățire și 
modernizare a procesului tie 
producție, care au fost sau 
sint în cura de realizare, ne 
arată tot atitoa căi -parcurse 
cu hotărire și spirit de dă
ruire și care converg spre 
crearea condițiilor pentru ca 
zilnic aici să se producă o a- 
numită producție suplimen
tată de energie electrică. Deo
sebit de semnificativ este apoi 
faptul că la realizarea orică
rei asemenea lucrări partidnă 
și mulți tineri, secretarii or
ganizațiilor U.T.C. numărin- 
du-se mereu printre inițiatori.

J
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BOGAT PROGRAM 
DE MANIFESTĂRI

ARTISTICE
Manifestările artistice ce îm

bină armonios muzica cu poe
zia, dansul sau artele plastice, 
au conturat in ultima vreme un 
profil distinct in programul 
unor așezăminte culturale ale 
Capitalei. La Muzeul de Artă 
al Republicii Socialiste Româ
nia au fost prezentate in. ulti
mul timp zece spectacole sub 
genericul „Theatrum Mundi44, 
in cadrul ciclului de largă au
diență „Artele plastice și dan
sul", inaugurat cu trei ani în 
urmă. Originală reconstituire în 
planul artelor plastice și core
grafiei a lumii artistice româ
nești și universale a secolelor 
XII—XIV, spectacolele sint re
alizate cu contribuția unor cu- 
noscuți istorici de artă -și co
regrafi. O nouă reuniune ar
tistică de profil va avea loc la 
muzeu, simbătă. 31 ianuarie. 
De menționat că următoarele 
manifestări de acest gen vor fi 
structurate sub forma unui stu- 
diou de balet modern, organi
zat de Muzeul de Artă al Re
publicii, în colaborare cu Tea
trul Național din București, in 
sala „Atelier*4 a acestuia.

De un deosebit interes în rin- 
dul publicului bucureștean se 
bucură și manifestările care au 
loc la Teatrul Mie sub genericul 
..Paralele muzical-literare", sus
ținute de actori si tineri muzi
cieni din Capitală, precum șl 
spectacolele poetice, muzicale 
și coregrafice realizate de Tea
trul „C. I. Nottara". la se
diu, în întreprinderi și instituții 
bucureștene (consacrate. nînâ 
acum, creației lui Mihai Emi- 
nescu. Nicolae Labiș, Nichifa 

*Stănescu, artistei Maria Tănase),

de specialitate
in sprijinul cadrelor

didactice
Munca laborioasă a cadrelor 

didactice care predau matema
tica și rezultatele cercetărilor 
ce le efectuează in domeniul 
disciplinei respective se reflec
tă și în publicațiile realizate de 
Societatea de Științe Matema
tice din Republica Socialistă 
România. „Gazeta matematică", 
revistă lunară adresată tinere
tului școlar, reunește articole, 
studii, exerciții și probleme, în
tocmite in concordanță cu ce
rințele programelor școlare, uti
le atit la orele de curs, cit și in 
lucrările aplicative executate de 
cercurile științifice. Sub același 
titlu apare, trimestrial, revista 
pentru profesori de specialitate, 
ingineri, informaticieni și elevi 
din învățămîntul preuniversitar. 
Această conține articole metodi- 
co-științifice necesare cadrelor 
didactice în domeniul perfecțio
nării profesionale și concursuri
lor științifice ale studenților 
din învățămîntul superior de 
profil, precum și materiale me
todice și metodologice ce sint 
tipărite șl tn limbi de largă cir
culație. Menționăm, de aseme
nea, ..Buletin mathămatique", 
apariție trimestrială care pre
zintă cititorilor interesați din 
țară și străinătate articole în 
materie, de înaltă ținută știin
țifică, fiind solicitat de peste 400 
universități, institute de cerce
tare. centre de documentare, din 
diferite țări.

• TV
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20,00 Telejurnal. 20,20 Viața eco
nomică. 20,30 Columnele Indepen
denței (color). Emisiune-concurs 
dedicată aniversării a 110 ani de 
la cucerirea Independenței de stat 
a României, realizată tn colaborare 
cu Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunlsx. Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România, Consiliul 
Național al Organizației Pionieri
lor și Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România. Parti
cipă reprezentativele județelor : 
Argeș, Bacău, Gorj și Sibiu. 21,50 I 
Telejurnal. <

SPORT
TINERI — IN ARENELE

SPORTULUI DE MASĂ

„CUPA UNIRII" — 
O FRUMOASĂ REUȘITĂ

O reușită manifestare sportivă 
de masă, derulată sub egida 
marii competiții sportive națio
nale „Daciada", a fost găzduită 
in mai multe baze sportive din 
Capitală, pe parcursul ultimelor 
două sâptămini, sub genericul 
„CUPA UNIRII" — competiție 
sportivă organizată in cinstea 
marelui eveniment istoric, de 
Comitetul Municipal București 
al U.T.C.

Antrenînd în fazele de sector 
un număr de peste 20 000 de ti
neri, Ia categoria de 14—19 ani, 
întrecerile s-au ridicat la un 
bun nivel calitativ. Disputele

VITALITATEA ȘI PERENITATEA 
PRINCIPIILOR SOCIALISMULUI ȘTIINȚIFIC

(Urmare din pag. 1) vorbi de înnoire socialistă, de realității, pentru triumful mă- Ca tineri comuniști, ca ti
ptil ecț io na rea socialismului rețelor idealuri care i-au ani- ner; revoluționari, avem înai-

Iată de ce și în acest cadru decit pornind de la aceste mat dintotdeauna pe cei ta datorie de a ni le însuși 
solemn, sărbătoresc, to va- principii, de la necesitatea care au dorit și militat spre pe deplin, de a Ie aplica cu 
lașul Nicolae Ceaușescu a ti- dezvoltării, a îmbogățirii lor a făuri o lume mai bună și maximă cutezanță și consec- 
nut să facă o precizare deo- cu uriașele cuceriri ale științei mai fericită pe planeta noas- vență. pentru că numai astfel, 
sebit de Importantă pentru și practicii construcției socia- tră. fiind permanent fideli spiri-
întreaga activitate politică și liste. ale luptei revoluțio- Aflindu-șî o impecabilă tuluî mereu viu al teorie: și 
organizatorică â partidului, nare a popoarelor44. expresie în strategia si tact;- Poeticii revoluționare. vom
pentru întreaga viață a socie- Iată de ce este necesar ca ca revoluționară a nartidului Putea să ne aducem întreaga
tâții . ..Vorbind acum de ne- pentru a fi buni comuniști, a- £ contribuție la înfăptuirea is-
ce si tat ea perfecționării și dez- devărați patrioți și revoluție- tjC^ a tovarășului Nicolae tonicelor obiective stabilite de 
voltărli în continuare a so- nari, să ne însușim temeinic Ceausescu si care se află 'a Congresul al XIII-lea ai par- 
eialismulnl consider că tre- concepția despre lume și via- b£za practicii revoluționare ‘a tidului. la ridicarea României

P?r" I" 1 a ț£ a Partidulai nostru- ’ot acestei perioade, principiile străbune pe noi și tot mai lu-
mintele pe care le avem, de la ceea ce a crea», mai de preț în fundamentale ale materia- culmi de civilizație
experiența și practica con- cultură, știință, in toate do- li smu lui dialectic și istoric Pr°Sres, la afirmarea plena-

dar "â geniile cunoașterii, umani- ale socialismului științific iși ră. neîngrădită a superiorității
axem întotdeauna in vedere tatea, pentru a putea astfel , ......................... ♦
principiile invincibile ale so- să acționăm întotdeauna. în «^monstreaza din plin tinere- mărețelor principii ale urna-
cialismului științific, ale co- orice împrejurare. în vederea tea* vigoarea, forța transfer- nismului revoluționar, ale so-
munismului. Nu se poate transformării revoluționare a matoare. cialismului științific.

A

învățămintele producțiilor record
în ansamblul unităților agrico

le din județul Timiș, Stațiunea 
Didactică și Experimentală a 
Institutului Agronomic din Timi
șoara ocupă un loc distinct atit 
prin nivelul recoltelor obținute, 
cit și prin modul în care este 
concepută și în care se desfă
șoară întreaga activitate produc
tivă. Cu cele aproape 2 mii de 
hectare aflate in cultură, stațiu
nea depășește condiția de ,,ate- 
lier-școală". intrînd in rindul 
producătorilor recunoscuți pe 
plan național, o adevărată 
pepinieră a recoltelor record, un 
nucleu de avangardă al progre
sului în agricultură. în acest 
context, atingerea obiectivelor 
principale ale actualei etape de 
dezvoltare a acestui sector de 
bază al economiei naționale, va
lidate prin acordarea a patru 
in al te titluri ele „Erou al Noii 
Revoluții Agrare", reprezintă o 
confirmare și o răsplată a mun
cii depuse, dar și un îndemn 
spre idealuri $i mai îndrăznețe.

Anul 1987, demarat sub sem
nul unor nlanuri mobiliza
toare. i-a găsit la datorie, ca în
totdeauna, pe toți harnicii lucră
tori de aici. Se știe, iarna este 
un anotimp decisiv»pentru viito
rul producțiilor agricole, așa câ 
specialiștii sînt permanent în 
stare „de alertă", acționînd cu 
responsabilitate pentru bunul 
mers al tuturor activităților. 
Chiar si acum sînt atîtea urgen
te, încit nu e timp de răgaz. 
Trebuie acționat rapid, bună
oară. pe cele cîteva sute de hec
tare cu păi oase pe care pojghița 
de gheată împiedică o bună cir
culație a aerului. Sau, iată, in 
legumicultură e nevoie de pre
gătirea stratului germinativ pen
tru producerea de răsaduri. In 

dirze, animate au desemnat 
pentru finalele pe municipiu 
cîteva reprezentative școlare 
care ne-au obișnuit în ultima 
vreme cu evoluții deosebite, dar 
am înregistrat și cîteva revelații 
datorate unor echipe mai puțin 
consacrate sau tineri talentat!, 
ale căror- nume vor mai fi întâl
nite, desigur, in arena sportului 
de masă bucureștean.

La capătul unor întreceri 
echilibrate, în care s-au pus în 
joc multe ambiții, cei mai buni 
dintre cei mai buni s-au dove
dit a fi următorii : Fara Adrian 
de la Liceul Spiru Haret și Că
runta Mihaela de la Liceul N. 
Tonitza — la tir ; Mafteiciuc 
Cristian de la Liceul de meca
nică fină si Niopolos Cristina de 
la Liceul N. Tonitza — la bad
minton ; Dordea Cătălin de la 
Liceul de matematică-fizică nr. 
3 și Ungureanu Gheorghe de la 
I.T.B. — la șah ; Liceul indus
trial nr. 26, la baschet băieți și 
Liceul industrial nr. 16 la hand
bal fete ; Lărărescu Cătălin de 
la Liceul pedagogic și. respec
tiv. Rizoiu Monica, de la Liceul 
industrial nr. 7, la tenis de 
masă.

„Daciada", această mare 
competiție a sportului nostru, 
oferă — ne-am convins încă o 
dată — cadrul optim de petre
cere utilă și plăcută a timpului 
liber. Mai ales atunci cînd orga
nizatorii respectivelor manifes
tări găsesc — așa cum a dove- 
dit-o competiția dotată cu 
„CUPA UNIRII" — modalități 
convingătoare de atragere a ti
neretului pe terenurile de sport 

plus, în zootehnie, nivelul ce 6 
mii de litri de lapte atins in 
1986 te îndeamnă firesc la mai 
mult. Este întotdeauna cite ceva 
de făcut. Unele exemplare au 
ajuns chiar ia 9 mii de litri și, 
părerea Iul Vladimir Drancov, 
șeful fermei, este că o asemenea 
producție poate fi generalizată, 
dacă menții înaltă ștacheta 
muncii de calitate. Tot acum 
este și anotimpul reparațiilor 
utilajelor și. după cum îți pre
gătești sectorul de mecanizare,

Din activitatea unităților 
agricole distinse cu titlul de 

„Erou al Noii Revoluții Agrare“

așa vei obține succese în marile 
confruntări cu timpul în campa
niile agricole următoare.

Peste tot, deci, maximă con
centrare de forțe. Se lucrează 
cu multa grijă, conform unor 
planuri de măsuri ce adună ex
periența anului record care a 
trecut. Discutind cu Aurel Toța, 
inginerul șef al unității, am în
cercat să desprindem semnifica
țiile acestor rezultate de excep
ție. să conturăm principalele 
direcții de acțiune viitoare. 
„Producțiile anului 1986, dintre 
care 8 055 kg griu, 8 267 kg orz. 
21 323 kg știuleți porumb . ?i 
3 770 kg floarea-soarelui pe fie
care hectar — recolte ce ne-au 
adus tot atîtea mari satisfacții — 
la care aș adăuga 3 450 kg soia, 
10 mii unități nutritive la cultu-

• MIERCURI, in sala Fio- 
reasca din Capitala s-a disputai 
derbyul campionatului republi
can masculin de volei dintre 
formațiile bucureștene Steaua și 
Dinamo. Meciul s-a încheiat cu 
victoria voleibaliștilor de Ia 
Steaua, cu scorul de 3—0 
(15—12, 15—6, 15—4), care și-au 
consolidat astfel poziția de li
deri ai clasamentului.
• TURNEUL internațional de 

șah de la Jaițe (Iugoslavia) s-a 
încheiat cu victoria marei 
maestre sovietice Irina Levitina 
care a totalizat 8 puncte din 12 
posibile. Pe locurile următoare 
s-au clasat Elena Ahmîlovskaia, 
Zsuzsa Veroczi — cite 7,5 punc
te. Savova și Petek — 6,5 p etc. 
Dana Nuțu (România) s-a situat 
pe locul 8 — cu 5,5 p. în ultima 
rundă a 13-a Erneska a ciștigat 
la Puljek, in timp ce partidele 
Levitina — Veroczi, Măriei — 
Savova, Abmilovskaia — Nuțu, 
Anghelova — Petrovici s-au 
terminat remiză.
• LA CAMPIONATELE eu

ropene de patinaj artistic de 
la Sarajevo (Iugoslavia), care 
vor avea loc in perioada 2—7 
februarie, Franța va fi repre
zentată, in proba masculină de 
Philippe Ronco li și Frederic 
Harpages. Cunoscutul campion 
Fernand Fedronic va face depla
sarea insă numai ca rezervă.

• FEDERAȚIA Internaționa
lă de Fotbal (F.I.F.A.) a anun
țat că a fost donată Mexicului 
suma de 1 585 000 dolari pentru 
ajutorarea victimelor cutremu
rului de pâmint care a avut 
loc in această țară in 1985. Acest 
fond special — destinat in prin
cipal construcției de locuințe — 
a fost constituit de federațiile 
reprezentate la turneul final ai 
Campionatului mondial de anul 
trecut, precum și din încasările 
realizate în cursul unui meci 
dintre două selecționate mon
diale, disputat tot anul trecut, 
la Los Angeles. 

rile furajere și 60 tone varză de 
toamnă la hectar, au condus la 
încheierea unui bilanț foarte 
bun, atit pe plan productiv, cit 
și economic, dovedind resursele 
importante pe care le avem. In 
plus, recoltele se regăsesc și in 
planul procesului de instruire și 
pregătire a vuitorilor specialiști. 
Participînd efectiv la obținerea 
unor asemenea producții inalte, 
viitoarele cadre de specialitate 
ale unităților agricole nu numai 
câ sint conștiente că obiectivele 

noil revoluții agrare sint pe de
plin realizabile, dar știu și cum 
pot fi ele atinse, ce trebuie 
făcut în acest sens".

Să notăm, de pildă, că pentru 
a concretiza funcțiile stațiunii la 
cote maxime de instrucție prac
tică, s-a organizat in fermele de 
cîmp culturi cu procese de pro
ducție cu înalt grad de Intensifi
care, modele de execuție tehnică 
și de eficiență. De altfel. întrea
ga structură a unității este 
compartimentată și modulată, 
cuprinzînd, pe cit posibil, toate 
ramurile de activitate agricola. 
De asemenea, in cîmpurile și lo
turile didactice și de cercetare 
ale disciplinelor de profil, s-a 
introdus sistemul multitehnolo- 
gic, care reprezintă alăturarea 
succesivă pe aceeași suprafață a

• CAMPIONATUL mondial 
dc automobilism—rezistență va 
incepe anul acesta cu o probă 
de 360 km, ce va avea loc la 
22 martie, la Jarama (Spania) 
și se va încheia in Australia, 
la 25 octombrie, cu competiția 
de la Calder. Cunoscuta cursă 
dc 24 de ore dc ia Le Mans se 
■va disputa în 13—14 iunie.

• ECHIPA DE FOTBAL * 
Braziliei va întreprinde in luna 
mai un turneu in Europa, in 
cadrul căruia va susține patru 
meciuri amicale in compania 
selecționatelor Angliei (la 19 
mai). Irlandei (23 mai). Scoției 
(la 26 mai) șl Finlandei (la 28 
mal).

Un purtător de cuvint al 
Confederației braziliene de 
fotbal a declarat că lotul pentru 
acest turneu nu a fost încă de- 

mertfan
finitivat, dar cu siguranță câ in 
el vor figura cei mal valoroși 
jucători brazilieni in frunte cu 
Zico, Socrates și Miiller.

• ÎN CADRUL UNUI CURS 
de specializare pentru arbitri de 
fotbal, desfășurat in localitatea 
elvețiană Klosters, cunoscutul 
antrenor francez Henry Guerin 
a prezentat un referat cuprin
zînd o analiză a arbitrajelor e- 
fectuate la turneul final al 
Campionatului mondial de 
fotbal. Apreciind pozitiv pres
tațiile cavalerilor fluierului la 
„Cupa mondială", a făcut și o 
serie de propuneri care să stea 
in atenția forurilor fotbalistice 
internaționale, pentru a elimina, 
de o manieră mai drastică, cite- 
va manifestări negative câre 
impietează asupra jocului. Ast
fel, tehnicianul francez, referin- 
du-se la nerespectarea cvasige- 
neralâ a zidului la distanța re
gulamentară de 9,15 m la lovi
turile libere, propune fie aver
tizarea automată a căpitanului 
formației în culpă sau chiar a 
tuturor jucătorilor acestei echi

mai multor tehnologii sau ele
mente tehnologice, conferind te
renurilor caracterul de testare a 
variantelor optime, oferind posi
bilități largi de studi,u a soluți
ilor diferite, ce pot apare in 
contextul diversității condițiilor 
productive de la viitoarele 
locuri de muncă ale studenților.

Desigur, detaliile tehnologice 
ale fiecărei culturi realizate la 
Stațiunea Didactică și Experi
mentală a Institutului Agrono
mic timișorean sînt elemente ce 
stau, in general, la îndemina 
oricărui specialist. Cum remarca 
însă și inginerul Aurel Toța. 
unitatea oferă studenților în
vățămintele producției confirma
te în practică, demonstrînd că 
agricultura este un sistem di
namic, perfectibil și optimizabiL 
Lucrînd efectiv' intr-o astfel de 
imitate de învățămînt și produc
ție, căutînd șl încercînd. alături 
de cadrele didactice, soluții noi 
și îndrăznețe, decurgind din 
contactul direct cu cimpul, ei 
capătă încredere în puterea 
teoriei și a științei moderne, 
curajul de a fi promotori ai 
noului, mîndria de a fi învățat 
și muncit într-o unitate etalon 
a agriculturii.

..înfăptuind obiectivele noii 
revoluții agrare am realizat ceva 
și mai important, o revoluție în 
gîndirea oamenilor, în modul lor 
de acțiune, garanție pentru 
mersul nostru ascendent", .adău
ga inginerul șef. sintetizind de 
fapt, explicația cea mai elocven
tă a frumoaselor imnliniri pe 
care această unitate fruntașă Ie 
trăiește, privind mereu sp-e 
viitor, cu Încredere denlină în 
forța agriculturii socialiste 
românești moderne.

GHEORGHE CRÎȘAN

Lucrări 

in 
legumicultura
Legumicultorii din județul 

Călărași desfășoară, in această 
perioadă, o imensă activitate 
pentru buna pregătire a recoltei 
din acest an. Astfel, din canti
tatea totala de 390 000 tone bio- 
combustibil necesar s-au trans
portat în spațiile unde s-au 
amenajat paturile calde pentru 
răsadnițe mai bine de 300 000 
tone. Deoarece grădinarii din a- 
ceastâ zonă a țării trebuie să 
producă 576 milioane fire răsad 
pentru o suprafață de 5 672 hec
tare, s-au amenajat deja patu
rile pentru semănat, s-au pre
gătit amestecurile necesare de 
pâmînt, nisip, mraniță. S-au re
vizuit și reparat, totodată, cele 
2 ha sere, 25 ha de solarii, pre
cum și răsadnițele în care se 
vor produce necesarul de răsa
duri de tomate, ardei, vinete, 
conopidă, varză.

pe. fie interzicerea, pur și sim
plu, a efectuării zidului. De 
asemenea, Henry Guerin este de 
părere că simulările trebuie tra
tate cu mai multă fermitate, 
sugerind câ jucătorul care cere, 
fără o justificare evidenta, in
tervenția medicilor, să fie dus 
pe marginea terenului, de unde 
să nu poată intra in joc decit 
după o „îngrijire" de 5 minute. 
„Astfel, apreciază R. Guerin, 
numărul -actorilor- va fi redus, 
fără îndoială, considerabil".

• LA APROPIATELE Cam
pionate europene de atletism pe 
teren acoperit, ce se vor desfă
șura in zilele de 21 și 22 februa
rie la Lievin (Franța), Anglia 
va participa cu un lot de 22 de 
sportivi.

Printre cei selecționați se nu
mără E. Bunney, L. Christie, 
A. Morrell, G. Parsons. T. Ben
nett — la masculin și Janet Oa
kes, Barbara Kinch. Sue Gun
nell, Janet Boy — la feminity
• TURNEUL internațional de 

șah de la Wijk aan Zee (Olan
da) a continuat cu runda a 9-a, 
in care Short l-a învins pe Gut
man, Korcinoi pe Zapata, Hulak 
a pierdut la Andersson, Iar 
Nogueiras a ciștigat la Llu- 
bojevicL
.Lider al clasamentului se 

menține marele maestru englez 
Nigel Short, cu 7 puncte, urmat 
de Nogueiras și Korcinoi — cu 
cite 6 puncte.

• REZULTATE Înregistrate 
în ultimele meciuri din gru
pele sferturilor de finală ale 
„Cupei Cupelor* la baschet 
masculin : Juventud Badaiona 
— Ț.S.K.A. Moscova 92—106 ; 
NHKG Ostrava — A.S. Villeur- 
banne 83—77 ; Cibona Zagreb — 
E.F.E.S, Istanbul 123—78 ; Ra
cing Malines — Scavolini Pe
saro 89—84.

Pentru semifinalele compe
tiției s-au calificat echipele 
Ț.S.K.A. Moscova, Scavolini 
Pesaro, . A.S. ViUeurbanne și 
Cibona Zagreb.

NEW YORK 28 ZAgerpres) — 
Biblioteca română din Nev* 
York a făcut o donație de cărți 
bibliotecii Congresului S.U.A. 
Au fost oferite volumele 1—25. 
in limba engleză, din seria ope
relor tovarășului Nicolae
Ceaușescu, secretar general a) 

“ ‘ Român,
Socia- 
tratînd 
istoriei 

de lite- 
artă.

Partidului Comunist 
președintele Republicii 
liste România, lucrări 
diferite perioade ale 
patriei, precum și cărți 
ratură beletristică și de

BRASILIA 28 (Agerpres) — 
în cadrul manifestărilor de

ATENA 28 (Agerpres) — în 
cadrul dezbaterilor din parla
ment in problema apărării na
ționale, primul ministru al Gre
ciei, Andreas Papandreu, a 
subliniat câ guvernul său se 
pronunță pentru reducerea șj 
lichidarea armelor nucleare, 
pentru crearea unei 2one denu- 
clearizate in Balcani. Arma nu
cleară se află în Grecia de 
peste 30 de ani, fără aprobarea 
parlamentului elen. Ca urmare, 
Grecia consideră câ, în această 
chestiune, dreptul de a hotărî 
trebuie să aparțină poporului 
grec, guvernului și parlamen
tului său — a subliniat premie
rul Papandreu.

Pe de altă parte, el a spus 
câ, pentru asigurarea securită
ții sale. Grecia nu trebuie să 
se bazeze pe mecanismele mi
litare ale NATO, ei pe sistemul 
național de apărare — relatează 
agenția T.A.S.S.

MADRID 28 (Agerpres). - 
Peste 200 000 de cetățeni spanioli 
au semnat un document cerind 
închiderea tuturor bazelor mili
tare americane din țara — 
transmite agenția ADN. Iniția
tiva strîngerii de semnături 
aparține grupării intitulate „Nu 
bazelor !“, care include partidele 
din coaliția, ..Stingă Upită", Co
misiile Muncitorești. Confedera
ția Generală a Muncii, sindicate 
și mai multe organizații pacifis
te din țară.

C. C. al P.C. Francez
PARIS 28 (Agerpres) — La 

Paris s-au încheiat lucrările 
plenarei Comitetului Central al 
P.C. Francez, care a dezbătut 
raportul prezentat de Georges 
Marchais, secretar general al 
P.C.F., in legătură cu pregăti
rea celui de-al XXVI-lea Con
gres al partidului și a Confe
rinței naționale a P.C.F. Ple
nara a adoptat hotărîrea de a 
convoca vii torul congres al 
partidului în luna decembrie 
anul acesta, iar Conferința na
țională — în luna iunie 1987.

Conflictul 
dintre Iran și Irak 
TEHERAN 28 (Agerpres). — 

Continuindu-și înaintarea în in
teriorul pozițiilor irakiene, pe 
teatrul de operațiuni „Karbaia- 
5", forțele iraniene au preluat 
controlul unei noi porțiuni de 
2 kilometri a șoselei Shalamcheh- 
Basra, din Irak, informează un 
comunicat militar difuzat la 
Teheran și citat de agenția 
IRNA.

Totodată, Informează agenția 
ÎRNA. forțele aeriene irakiene 
au bombardat zone de locuințe 
din orașele iraniene Qom. Isfa
han, Khomein, Plo-Dokhtar și 
Han, cauzind victime în rindul 
populației civile și pagube ma
teriale.

BAGDAD 28 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt militar, 
citat de agenția INA, a anunțat 
la Bagdad câ forțele celui de-aî 
treilea corp al armatei irakiene 
au respins un atac lansat de o 
divizie și două brigăzi iraniene, 
forțîndu-le să se retragă fără a 
âștiga vreo palmă de teren.

Agenția citată adaugă că de 
Ia pătrunderea lor Ia sud de 
Lacul Peștelui la începutul re
centei ofensive împotriva Ira
kului. forțele iraniene nu au 
reușit să mai efectueze nici o 
înaintare. Ele sint țintuite in
tr-o mică porțiune de teren între 
frontiera internaționala a Ira
kului si Lacul Peștelui, porțiune 
care nu depășește 2.5 kilometri 
in unele locuri.

PE SCURT
• ÎNTR-O ALOCUȚIUNE ros

tită cu prilejul primirii repre
zentanților diplomatici la Ha
vana ai țărilor care fac parte 
din „Grupul de la Contadora" și 
„Grupul de Sprijin". Fidel 
Castro a reafirmat sprijinul 
țării sale față de eforturile de 
pace în America Centrală — 
transmite agenția Prensa La
tina. Vorbitorul s-a pronunțat 
pentru oprirea cursei înarmări
lor. pentru respingerea ameste
cului străin în treburile interne 
ale popoarelor, pentru o solu
ție pașnică, dreaptă și viabilă Ia 
starea conflictualâ din America 
Centrală.

• MINISTRUL VEST-GER- 
MAN DE EXTERNE. Hans- 
Dietrich Genscher, a subliniat 
că țara sa va continua politica 
de „bune relații atît cu țările 
din Vest cit și cu cele din Est", 
într-un interviu acordat ziaru
lui belgian „Le Soir", citat de 
agenția Taniug, el a arătat câ 
nu este posibil să fie modifica
tă politica bazată pe ideea co
operării cu statele din estul 
Europei și pe prevederile Actu
lui Fina! de Ia Helsinki.

itftahi» știri,notCAonientârii

peste hotare dedicate marcării 
aniversării Unirii Principate
lor Române, la Brasilia a fost 
organizată o intîlnire cu repre
zentanți ai presei braziliene. în 
acest cadru, a fost prezentata 
importanța actului istoric de la 
24 ianuarie 1859, prin care au 
fost puse bazele statului unitar 
român.

Pentru marcarea aceluiași e- 
veniment, societatea culturală 
„Amicii României" din orașul 
brazilian Curitiba a organizat 
o săptămînă a istoriei, civiliza
ției și culturii poporului român.

Tn document este exprimată 
îngrijorarea față de prezența 
bazelor americane, care nu oferă 
garanții în ce privește .statutul 
Spaniei de țară fără arme nu
cleare, precum și față de riscul 
ca ea să fie antrenată in diverse 
acțiuni militare.

Lucrările Seimului R. P. Polone
VARȘOVIA 28 (Agerptes) — 

Miercuri, la Varșovia s-au des
chis lucrările ședinței Seimului 
R.P. Polohe. Raportul privind 
situația economică și socială a 
țârii și programul de activitate 
al guvernului pe anul 1987 au 
fost prezentate de președintele

VIENA 28 (Agerpres). — Can
celarul federal al Austriei, 
Franz Vranitzky. a prezentat, 
miercuri in Parlament declara- 
ția-program a guvernului. Re- 
ferindu-se la problemele socia
le și economice ce urmează a fi 
soluționate de coaliția guverna
mentală pe care o conduce, el 
a evidențiat importanța reali
zării unei colaborări între toate 
partidele in vederea soluționării 
lor, relatează agențiile A.P.A. și 
A.D.N.

Pe plan extern, cancelarul a 
subliniat necesitatea păstrării 
principiului de bază al neutra
lității țării, arătind că „prin în
făptuirea îndatoririlor și sarci
nilor care rezultă din statutul

Protest al R. P. D. Coreene împotriva
manevrelor militare

PHENIAN 28 (Agerpres). — 
Potrivit agenției A.C.T.C., con
ducătorul părții R.P.D. Coreene 
în Comisia militară de armi
stițiu din Coreea a trimis re
prezentantului părții americane 
în această comisie o scrisoare 
în care se exprimă protestul 
hotărît față de proiectatele ma
nevre militare comune ameri
cano— sud-coreene de mare am
ploare, pe teritoriul Coreei de 
Sud, începind de la 19 feorua- 
rie. denumite „Team Spirit-87". 
Arătind că ,o asemenea acțiune 
constituie o încălcare gravă a 
prevederilor armistițiului din 
Coreea, conducind in mod ine-

Reuniunea la nivel inalt 

a Organizației Conferinței Islamice
KUWEIT 28 (Agerpres). — În 

Kuweit au continuat, miercuri, 
lucrările celei de-a V-a reuni
uni la nivel înalt a Organizației 
Conferinței Islamice. în cadrul 
căreia au luat cuvîntul pre
ședintele Egiptului, Hosni < Mu
barak, președintele Siriei, Hafez 
Al Assad, regele Hussein al Ior
daniei, președintele Libanului. 
Amin Gemayel. președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
Yasser Arafat, alți șefi de dele
gație. în luările de cuvînt. a 
fost subliniată necesitatea solu
ționării negociate a conflictului

ORIENTUL
BEIRUT 28 (Agerpres). — 

Miercuri, în zona taberelor de 
refugiați palestinieni din sudul 
Beirutului au continuat duelurile 
intermitente de artilerie între 
milițiile Amal și combatanții pa
lestinieni. Potrivit agenției QNA, 
care citează surse ale poliției 
libaneze, în cursul luptelor din 
ultimele 48 de ore, două persoa

« EI a făcut această declarație
— precizează sursa menționată
— in urma alegerilor de la 25 
ianuarie, ce au consemnat vic
toria coaliției de centru-dreap- 
ta, din care face pane și parti
dul ministrului de externe.

• POLIȚIA SPANIOLA 
a arestat, marți seara, șase 
elevi care participau la o 
amplă demonstrație organi
zată la Madrid în favoarea 
democratizării accesului Ia 
învățămîntul superior si 
sporirea alocațiilor buge
tare destinate invățămîntu- 
lui. După cum relevă agen
ția E.F.E., la demonstrație 
au participat peste 6 000 de 
elevi.

• LA MADRID s-au desfășu
rat. timp de două zile, convor
biri între reprezentanți ai 
N.A.T.O. și Spaniei, referitoare 
la formele de participare a 
acestei țări la activitățile Alian
ței Atlantice.

La sfîrșitul convorbirilor nu 
» fost dat publicității nici un 
comunicat, dar presa relevă că 

X

i

încheierea lucrărilor 
Plenarei C. C 
al P. C U. S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — 
La Moscova s-au încheiat, 
miercuri, lucrările plenarei C.C. 
al P.C.U.S.. care a dezbătut ra
portul „Cu privire la Reorgani
zarea și politica de cadre a 
partidului", prezentat de Mihail 
Gdrbaciov. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., relatează a- 
genția TASS. Plenara a adoptat 
o hotărîre in această problemă.

Au fost adoptate, de asefrie- 
nea, o serie de măsuri organi- 
Zzatorice. Plenara l-a ales pe 
N. N. Sliunkov, membru su
pleant al Biroului Politic, ca 
secretar al C.C. al P.C.U.S., 
A. N. Iakovlev, secretar al C.C. 
a fost ales membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., iar A. I. Lukianov, 
secretar al C.C. al P.C.U.S. S-a 
hotărît eliberarea lui D. A. Ku
naev din funcția de membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. în legătură cu ieșirea 
sa la pensie. Plenara l-a eliberat 
din. funcția de secretar al C.C. 
«hi P.C.U.S. pe M. V. Zimianin 
în legătură cu ieșirea sa la pen
sie din motive de sănătate.'

Tn încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul M. Gorbaciov.

Consiliului de Miniștri al R.P. 
Polone. Zbigniew Messner.

La lucrările Seimului parti
cipă Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Polone.

său de neutralitate, Austria con
tribuie la realizarea păcii și 
stabilității în Europa". în con
text, cancelarul a relevat câ 
țara sa promovează cooperarea 
cu „toate statele europene în 
domeniile politic, economic și 
cultural, indiferent de deosebi
rile ideologice și sociale". Aus
tria, a spus el. dorește să con
tribuie la realizarea destinderii 
în raporturile Est-Vest și se pro
nunță pentru soluționarea pe 
cale pașnică a problemelor liti
gioase. Guvernul austriac „sa
lută orice intensificare a dialo
gului in vederea înfăptuirii dez
armării și este gata să contri
buie la realizarea acestui dia
log".

„Team Spirit-87“ ■
vitabil la o amplificare a stării 
de tensiune și la crearea.1 de 
obstacole în calea instau^riî 
păcii și realizării reuaifioarii 
pașnice a Coreei, mesajul reîn
noiește propunerile rezonabile 
ale R.P.D. Coreene cu privire Ia 
reducerea masivă a exercițiilor 
militare și la desfășurarea de 
convorbiri în vederea adoptării 
de măsuri care să permită 
transformarea Peninsulei Coreea 
într-o zonă a păcii liberă de 
arme nucleare. Partea R.P.D. 
Coreene cere renunțarea Ia pla
nul de desfășurare a manevre
lor militare „Team Spirit-87“.

iraniano-irakian. a convocării 
cit mat curind posibil a unei 
conferințe internaționale asupra 
Orientului Mijlociu care să ducă 
la soluționarea problemei pa
lestiniene ca o condiție pentru 
asigurarea stabilității în zonă, 
precum și a încetării imediate 
a luptelor din zona taberelor de 
refugiați palestinieni din Liban, 
a combaterii terorismului. Eî 
s-au pronunțat, de asemenea, 
pentru acțiuni în direcția con
solidării unității lumii arabe și 
islamice și dezvoltării cooperă
rii dintre-aceste țâri.

MIJLOCIU
ne și-au pierdut viața, iar 15 au 
fost rănite»

Pe de altă parte, doi militari 
ei detașamentului irlandez din 
Forța Interimară a O.N.U. din 
Liban (UNIFIL) au fost răniți 
într-o explozie care s-a produs 
in localitatea Tibnin din sudul 
Libanului, informează agenția 
TANIUG. citind un purtător de 
cuvînt al UNIFIL.

examinarea statutului'militar al 
Spaniei in cadrul N.A.T.O. ge
nerează divergente serioase, 
in condițiile în care se fac ten
tative de atragere, a țării în 
structura militară a alianței, 
transmite agenția T.A.S.S.

După cum se știe, guvernul 
de la Madrid s-a angajat să 
mențină forțele armate spanio
le în afara structurii integrate 
a Pactului Nord-Atlantic.

• PARLAMENTUL MALTEZ 
a adoptat o serie de amen
damente la Constituția țării. O 
primă adăugire consacră neutra
litatea și nealinierea Maltei pre
cum și refuzul acestei țări de a 
adera la o alianță militară. Un 
alt amendament se referă la 
modul de distribuire a locurilor 
în parlament. Astfel, partidul 
care va obține majoritatea ab
solută a voturilor în alegerile 
legislative va beneficia, de acum 
înainte, de un număr suplimen
tar de mandate de deputați care 
să-î asigure majoritatea și în 
organul suprem legislativ și. în 
felul acesta, posibilitatea de a 
forma guvernul.



PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU - 
personalitate prestigioasă a epocii contemporane 
PE TOATE MERIDIANELE PLANETEI, VIBRANTE MĂRTURII ALE 
DEOSEBITEI APRECIERI, ALE STIMEI ȘI ÎNALTEI CONSIDERAȚII

In inimile și conștiințele oamenilor de pretutindeni, 
președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu — cel 
mai iubit și stimat fiu al națiunii sale — și-a dobindit. 
prin gindirea sa cutezătoare, novatoare, științifică, prin 
acțiuni și inițiative de larg ecou, un înalt prestigiu, stima 
și aprecierea lumii întregi. Contribuțiile de inestimabila 
valoare ale conducătorului partidului și statului nostru Ia 
îmbogățirea tezaurului gindirii social-politice contempora * 
ne. aprecierile și orientările elaborate pe baza unei analize 
aprofundate. materialist-dialectice. asupra evoluțiilor, 
fenomenelor si tendințelor definitorii ale epocii — evoluții 
și tendințe confirmate in permanență de înseși realitățile 
lumii de astăzi —, propunerile și acțiunile sale in deplin 
consens cu marile comandamente ale progresului istorie 
al omenirii, cu interesele sj aspirațiile vitale, supreme 
ale tuturor popoarelor, dinamismul. înalta responsabili
tate, autenticul său umanism revoluționar <e reverbe
rează. in rindut opiniei public* mondiale, ca veritabile 
linii de forță ale unei personalități politice prestigioase 
care pune mai presus de orice fericirea ri bunăstarea, li
bertatea și independenta propriei națiuni, a tuturor na
țiunilor lumii.

în anii glorioși care au trecut de Ia Cougresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, ca reflex firesc al mh- 
lor uoastre înfăptuiri pe calea edificării societăUi socia
liste multilateral dezvoltate și înaintării patriei spre co
munism, a politicii externe principiale, constructive. ori
ginale, elaborată și promovată eu strălucire de președin- 
tele Republicii, prestigiul României socialiste, a! tovar* 
sului Nicolae Ceauș eseu s-a ridicat la cote nicicmd atinse 
in multimilenara istorie a poporului ro&eâa. Vibrante 
edificatoare mărturii concrete ale înalte; stime si ap-e 
eieri ale marelui său prestigiu planetar rint prețiotcele 
distincții naționale și internaționale, valoroasele î.t’rnt 
științifice conferite in acești ani țlorio-ri toi ■■ iț^oi 
Nicolae Ceausescu, nrecum «i declarațiile elogioase ale 
unor ilustre personalități ale vieții politice, rraw—irr. 
științifice și culturale de pe toate meridianele giebuhi

NICOLAE CEAUȘESCU - 
[ROII U PĂCII

Guvernul și poporul român. România se bucuri de m - • 
respect la Națiunile Unite ca țară care acordă -> enorma 
importanță păcii, securității și înțelegerii. Politica pro
movată de președintele Nicolae Ceaușescu e foarte bine 
cunoscută și apreciată. Acțiunile Excelenței Sale, efortu
rile sale 1*- scară planetară, relațiile pe care le întreține 
cu conducătorii alitor țări i-au periau o viziune cu ade
vărat universală a problemelor internaționale. Ș: expe
riența sa personală se reflectă, desigur, in politica Româ
niei la O.N.U. și in alte organisme internaționale.

JAVIER PEREZ DE CUELLAR 
Secretar general al O.N’.f

Hntărirca unanimă a Prezidiu.j; y.c-.Ju
șl Păcii de a se confer
. Medalia de aur a pâciiu a fost deter-.:- 
de care se bucură in cadrul. mifctru aaMuâale peatiu 
pace, contribuția deosebită pe care letTXaruI fEBeral al 
Partidului Comunist Roma.-., pit--- -• <

jclaliste România a adus-o de-=. ’.urș_’ .--r-:-r . -rice
la promovarea cauzei păci: «: 'e--- .ip --s>

. ității neobosite pe ore a deafS- 
șurat-o in slujba progrt.-nui țâri • .

'lismului în România, a asigurări:
’ independente și prospere perr.r * -ar.

ROMISH CHANDRA
Președintele Contiiie'-. '■ •

în domeniul relațiilor i.-.-.emațiocaie. îîaniirta ae bucură 
de o Înaltă demnitate și presu£~ R .mana ..-..reține le
gături minunate ca numeroase țări de pe toate conti
nentele lumii și joacă un importăm rol in -riața pwiltiedb 
internațională.

Toate aceste succese și reaLrâri s:.-ălacxte obCmme de 
România sint un rezulta
ducerii juste a tova 'ricolae Ccaufeacu. coaducdtar
eminent al poporului român.

KIM IR SEN
Secrrtcr gene**’. r»

al Part’dulvt >i _ .
Prețedmtele R.P.U. -<pctr

Romania. <ub conducerea -£*e. ‘r
• u-■>’ u. trasat < .-ui .

impune și este urmărit ir. toate ; -
deosebită, pentru că contribuie conumiu și neabfttm la 
marea cauză a destinderi; <i p».~

ANDREAS P \P WDREl
Prim-ntiajsfu c. act-- : r '

Avem, r 'Um Bnurx o sure jimirai e fală de politica românească ce se pronunță'statornic pentru inde
pendenta MaWhr s. ■eaaaateod ia tnbarile interne ale altor țări. Am înregistrat, pe plan intern, preocuparea de 
a vc asigwa pnperaiai raarta m M aui litri’ nivel de trai, am fost interesată de modul cum se realizează pro
gramai *ubbt As Sari a> a*>^ eâ m-a mapacsiaoat personalitatea președintelui Ceaușescu și rămin cu impresii 
deosebite derpre ni ce se afli la i—dmiil » Raaâaiei. tară dornică să-și dezvolte cooperarea ei cu alte națiuni. 
Mi-am dai seaaaa ă las* depaae etorrwri «nsținute pentru consolidarea păcii și înțelegerii, inclusiv prin nu- 
naerw**eie emrtaeve di reci e. care dwe ta dezvoltarea colaborării bilaterale, a colaborării internaționale. Noi salutăm

MARGARET THATCHER
Pnm-ministru al Marii Britanii

Activitate constructivă, amplă 
recunoaștere internațională

ViZUE ÎN STRAlNATATE

iNTfLNIRI CU CONDUCĂTORI
SI PERSONALITĂȚI POLITICE 

STRÂ’ME PE PÂMÎNTUL ROMÂNIEI

DISTINCT!!. ORDINE MEDALII

CONFERIREA UNOR ÎNALTE 
TITLURI $1 DIPLOME

3 -c *ec novatoare, revoluționara a președintelui Nicolae 
Ceeusescu, reflectată in vasta sa opera teoretica, in inițiative- 
- - act-unde întreprinse in viațo internațională sint larg 

'-3:e și apreciate de numeroase instituții prestigioase de 
neste hotare, care au conferit titlul de „Doctor Honoris 
Cause" - de către Universitatea din Nisa, Universitatea 
Centrală din Ecuador, Universitatea Națională San Marcos 
a r Peru. Universitățile din Buenos Aires și Sud-Bahia 
Bianco, Universitatea filipinezo, Universitatea Yucatan - 
Mex c :.a. ; Distincția „Om al anului 1980 — pentru pace" - 
oe către Adunarea pentru integrare națională din India.

VOLUME APĂRUTE 
ÎN STRĂINĂTATE

~oe-r ce nestimabilă valoare o președintelui Nicoloe 
Cec-scsca este tipărită în limbi străine și răspindită pe toate 
-e-c a~e e. coase mnîndu-se apariția a aproape 160 de vo- 

- 30 de tari din Europa, America de Nord și de Sud, 
Ase. Africa 5* Oceania.

Sub conducerea clarvăzătoare 
a președintelui Nicolae Ceaușescu, 

poporul român a obținut 
mărețe succese in toate 

domeniile de activitate
Clasa. muncitoare din România a obținut mari succese 

sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretaru
lui său general, președintele Republicii Socialiste Româ
nia. prietenul și tovarășul nostru Nicolae Ceaușescu. Ați 
construit o industrie socialistă modernă, cu care se mîn- 
drește pe drept fiecare cetățean român. Si noi ne bucu
răm foarte mult de aceste succese și vă felicităm din 
toată inima pe dumneavoastră, dragă tovarășe Ceaușescu, 
dragi tovarăși români, pentru aceste mari succese.

ERICH HONECKER
Secretar general al C.C. al P.S.U.G.

Președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane
Realizările României socialiste merită o înaltă apre

ciere. In Polonia este cunoscut progresul- de însemnă
tate istorică înfăptuit în anii puterii populare în toate 
domeniile vieții poporului frate român. Transformările 
socialiste au șters moștenirea tristă a trecutului și au 
făcut din România o țară modernă, dinamică, un partener 
important și activ în viața internațională.

Forța conducătoare, creatoare a acestor transformări â 
fost și continuă sâ fie Partidul Comunist Român, și Comi
tetul său Central, sub conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste România.

WOJCIECH JARUZELSKI
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Unit Polonez 
Președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone

Admir foarte mult activitatea, participarea președinte
lui Nicolae Ceaușescu Ia viața internațională. Șeful sta
tului român a făcut binecunoscute lumii pozițiile țârii 
sale. A făcut să răsune cu autoritate vocea unei națiuni 
suverane. Consider ca fiind de mare importanță ideile, 
contribuția personală a 'președintelui țării dumneavoas
tră. la edificarea unei noi ordini economice internațio
nale. în acest sens, președintele Ceaușescu subliniază ne
cesitatea instaurării justiției în cadrul relațiilor interna
ționale. în contextul respectării drepturilor și personali
tății fiecărei țări.

Dr. RAFAEL CALDERA
Senator, fost președinte al Venezuelei

Sprijin ferm cauzei 
drepte a libertății 

și independenței 
tuturer popoarelor
Ii numeroase rîndur; .

exprimat cuvin!de ’.audă 
la adresa poporului român 
pentru bravura, curajul 
perseVoren'ă sa. în ‘imn:, 
întregii noastre lupte pentr 
independentă. ~r«i im f'-- 
putferni? inspirați și încu
rajați de victoria obțin :'., 
de pdporu! român asupr 
forțelor impar’.a,;ste. C'; 
diferite ocazii am uaț Româ
nia drept exemplu poporului 
meu, pentru a demonstra •; 
un popor dotat cu vointi 
necesară zși in depiinâ uni
tate poate reuși pe deplin 
în atingerea obiectivelor 
sale. în acest fel. România 
oferă unul dintre cele ma: 
bune exemple de apărare a 
independenței și suverani
tății.

ROBERT MUGABE
Președintele Uniunii 

Naționale Africane (ZANU) 
prim-ministru al 

Republicii Zimbabwe

Cele mai calde mulțumiri 
președintelui Ceaușescu. cel 
mai apropiat prieten al na
țiunii arabe și. in mod spe
cial. CCI mai apropiat prieten 
al poporului palestinian. Nu 
vom uita niciodată poziția 
pe care a avut-o ' Excelenta 
Sa. președintele Nicola? 
Ceaușescu.. poporul, său, in 
toate situațiile grele prin 
care a trecut poporul nos
tru.

YASSER ARAFAT
Președintele Comitetului 
Executiv al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei
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Militant neobosit pentru o noua ordine economica mondiala
Apreciem în mod deosebit Inițiativele și acțiunile întreprinse de România. . personaj de 

tovarășul Nicolae Ceaușescu în scopul făuririi unei noi ordini economice internaționale. Româ
nia oferă un exemplu concludent în acțiunea de mare anvergură privind edificarea acestei noi 
ordini.

Dr. ARTURO FRONDIZZI
fost președinte al Afff^ritinei

Am avut onoarea să fiu primit de președintele Nicolae Ceaușescu, una din cele mai 
proeminente personalități politice ale timpurilor noastre. Domnia sa are o viziune clară a direc
țiilor de dezvoltare a României, o înțelegere profundă a problemelor globale ale dezvoltării și 
idei creatoare privind modul în care trebuie să acționăm pentru a realiza o nouă ordine econo
mică mondială .

BRADFORD MORSE
director general al Programului Națiunilor 

Unite pentru Dezvoltare

Strălucit exemplu 
al militantului 

revoluționar
Comuniștii bulgari. po

porul bulgar cunosc bine 
viața dumneavoastră de fiu 
cvedipbios- al poporului român 
și al Partidului Comunist 
Român, comuniștii bulgari, 
oamenii muncii bulgari vă 
cunosc ca pe un renumit 
militant al mișcării comunis
te și muncitorești interna
ționale, unul din marii 
prieteni ai țării noastre.

TODOR JIVKOV
Secretar general al C.C. 

al P.C. Bulgar 
Președintele 

Consiliului de Stat
- al R. P. Bulgaria

Prin lupta dirză și mun
ca harnică. România s-a 
transformat. dintr-o țară 
săracă și înapoiată înainte 
de eliberare, intr-o țară so- 

; cialistă cu o industrie mo
dernă și o agricultură avan
sată. Toate aceste mari rea
lizări. obținute sub ferma 
conducere a Partidului Co
munist Român, în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sint inseparabile de efortu
rile perseverente ale dum
neavoastră, tovarășe pre
ședinte, de aplicarea consec
ventă, concretă a tezelor 
universal-valabile ale mar- 
xism-leninismului la reali
tățile din România.

LI XIANNIAN
Președintele R. P. Chineze
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